
دلار بر خلاف انتظار برخی معامله گران موفق به حفظ کانال 
۹۱ واحدی شد.

به گزارش رویترز، در حالی که بحث ها بر سر لزوم داشتن یا 
نداشتن تداوم حمایت از کسب و کارهای اقتصادی در آمریکا 
بالا گرفته است، سناتور ارشد جمهوری خواه از حمایت سنا از 
اقدامات لازم برای بازگشت سریع تر به حالت عادی خبر داده 
و افزوده است بدون به جریان افتادن مجدد جریان سرمایه ای 
و اصلاحات ساختاری به ویژه در حوزه مالیاتی، احیای رقابت 
پذیری کار دشواری خواهد بود. تیم اسکات همچنین ضمن 
اعتراف به پیامدهای سنگین ویروس کرونا بر عملکرد بزرگ ترین 
اقتصاد جهان در نیمه دوم سال قبل گفت: ما امسال نه تنها شاهد 
رشدهای دو رقمی خواهیم بود بلکه این رشدها به حدی نیرومند 
خواهد بود که شاید نظیر آن طی یک قرن اخیر دیده نشده است.  
جذابیت دارایی های دلاری به ویژه در حالی که بانک مرکزی 
آمریکا بر سر دوراهی افزایش نرخ بهره یا حفظ آن در سطح کنونی 
قرار گرفته، در نظر معامله گران کمرنگ تر شده است. چشم 
انداز صعودی بودن تورم در کنار احتمال رونمایی از بسته های 
حمایتی تریلیون دلاری دیگر توسط دولت بایدن از جمله دلایلی 
است که معامله گران را به این نتیجه رسانده که انتظار دلاری به 
نیرومندی دلار سال ۲۰۱۹ در کوتاه مدت را نداشته باشند. با ادامه 
تزریق نقدینگی به بازار حجم دلار در بازارهای مالی به میزان قابل 
توجهی افزایش یافته است و برخی کارشناسان پولی آن را پمپاژ 

بی رویه اسکناس دانسته اند.  
به مانند بسیاری از کشورهای پیشرفته تورم در اروپا نیز صعودی 

بوده است تا جایی که متوسط نرخ تورم در ۱۹ کشور عضو منطقه 
یورو در دوازده ماه منتهی به مارس با ۰.۴ درصد افزایش نسبت 
به رقم مشابه منتهی به ماه قبل به ۱.۳ درصد رسید تا نرخ تورم 
مجددا در مسیر رسیدن به سطح دو درصدی هدف‌گذاری شده 
توسط بانک مرکزی این منطقه قرار گیرد. در سطح اتحادیه 
اروپا این نرخ به طور متوسط ۱.۷ درصد بوده که از ماه قبل ۰.۳ 
درصد بیشتر شده است.  قرار است بانک مرکزی اروپا در هر ماه 
۲۰ میلیارد یورو اوراق قرضه دولتی را خریداری کند تا راه را برای 

تقویت رشد اقتصادی در سطح منطقه یورو هموار کند.
انتقادات از تداوم سیاست های حمایتی دولت بایدن از اقتصاد 
آمریکا کم کم رو به افزایش است. لری کودلو- مشاور اقتصادی 
ترامپ- با بیان اینکه افزایش نرخ مالیات ها تاثیر زیادی روی 
کاهش سرعت رشد اقتصادی آمریکا در ماه های آینده خواهد 
داشت، گفت: اقتصاد ما در حال حاضر مثل فردی است که تب و 
لرز دارد و حالا دولت بایدن با طرح هایش می خواهد یک پتوی 
خیس روی او بندازد! برنامه دولت بایدن جلوی میلیون ها میلیون 
اشتغال زایی را خواهد گرفت و آن ها باید از این رفتار خود خجالت 

بکشند. تنها با تغییر این رویکردها به رشد بالا خواهیم رسید.  
دلار از ابتدای سال جاری میلادی تحت فشار سنگینی قرار 
داشته اما انتظار کارشناسان بازار ارز این است که رفته رفته دلار 
به روزهای اوج خود به ویژه در نیمه دوم سال بازگردد. بازدهی 
دلار در دو هفته نخست آوریل بازدهی کمتری از متوسط سالانه 
خود داشته است با این حال با توجه به افزایش ریسک های 
موجود بر سر راه اقتصاد جهانی تمایل معامله گران به دارایی های 

پرریسک کاهش یافته و یک بار دیگر رویکرد احتیاطی بر رفتار آن 
ها حکمفرما شده است. این مساله در میان مدت به نفع ارزهای 

امن خواهد بود.  
روند واکسیناسیون در برخی از کشورها به دنبال انتشار گزارشاتی 
از آثار زیانبار آن ها روی برخی از دریافت کنندگان، دچار اخلال 
شده است. در آمریکا استفاده از واکسن جانسون اند جانسون به 
حال تعلیق درآمده و برنامه قبلی برای صادرات این واکسن به 
اروپا نیز ملغی شده است. دانمارک نیز پس از مشاهده چنین 
مورد لخته شدن خون پس از دریافت واکسن آسترا زنکا، به 
عنوان نخستین کشور جهان استفاده از این واکسن را کنار 
گذاشت. وزارت بهداشت هند نیز پس از دریافت برخی گزارشات 
مشابه، واسکن روسی اسپوتنیک را تایید کرده تا استفاده از آن 

را آغاز کند.  
در حالی که انتظار می رفت بانک مرکزی آمریکا در نتیجه افزایش 
تورم دست به تغییر نرخ بهره بزند، رییس این بانک در اظهارات 
تازه ای این مساله را منتفی دانسته و گفته حس ما این است که 
اکنون درست در نقطه ای قرار داریم که رشد اقتصادی خود را 
آغاز کنیم. در ماه های آینده میزان اشتغال زایی و رشد اقتصادی 
ما سریع خواهد شد.  در نیمه دوم امسال شاهد ثبت رشدهایی 
خواهیم بود که بسیار نیرومند خواهند بود و من انتظار آن را ندارم 

که دلیل قانع کننده ای برای تغییر نرخ بهره بیابیم.  
عملکرد دلار مقابل دیگر ارزها کماکان تحت تاثیر اخبار مربوط 
به بسته های محرک دولت بایدن، روند واکسیناسیون و نیز 
بازدهی اوراق قرضه وزارت خزانه داری باقی مانده است. جروم 

پاول- رییس بانک مرکزی آمریکا - در مصاحبه ای تایید کرده 
است که نگرانی از اوج گیری تورم بر روی تصمیمات معامله گران 
در بازارهای مالی تاثیر گذاشته است اما به تدریج ثبات بیشتری 
در بازارها حاکم خواهد شد و امید می رود که وضعیت بازار اوراق 
و همچنین موقعیت دلار در برابر دیگر ارزهای مهم جهانی در 

شرایط بهتری قرار گیرد.  
صندوق بین المللی پول از بانک های مرکزی در سراسر جهان 
خواست تا به خاطر کمک به تقویت رشد اقتصادی خود و جهان 
در میان مدت، در انتخاب سیاست های حمایتی خود نهایت دقت 
را خرج دهند چرا که اشتباه در این زمینه می تواند زمینه ساز 
نوسانات مالی و ریسک های جدیدی برای بازارهای پولی و مالی 
شود. این در حالی است که با توجه به باقی ماندن رشد اقتصادی 
در سطح ضعیف، بانک های مرکزی بر سر دوراهی افزایش مجدد 
نرخ بهره و انضباط بیشتر مالی برای مقابله با تورم و یا حفظ نرخ 

های بهره در سطوح پایین کنونی قرار دارند.
تاکنون بیش از ۱۴۳ میلیون و ۱۹۳ هزار و ۳۲ مورد ابتلا به کرونا 
گزارش شده است که در این بین سه میلیون و ۴۹ هزار و ۵۹۱ نفر 
جان خود را از دست داده‌اند. در بین کشورهای مختلف، بالاترین 
تلفات مربوط به آمریکا با ۵۸۱ هزار و ۷۲۴ نفر، برزیل با ۳۷۵ هزار 
و ۴۹ نفر، مکزیک با ۲۱۲ هزار و ۴۶۶ نفر، هند با ۱۸۲ هزار و ۳۳۱ 

نفر و انگلیس با ۱۲۷ هزار و ۳۰۷ نفر بوده است.
سیمون هاروی - استراتژیست ارشد ارزی در موسسه مونکس 
یوروپ - گفت: بازارها هنوز به قطعیت در خصوص مسیر آینده 
نرسیده اند، چرا که اطلاعات دریافتی معمولا کم و متناقض است. 

تا وقتی که تصویر روشنی از اقتصاد و تصمیمات آتی فدرال رزرو 
نداشته باشیم حدس این که چه مسیری پیش روی دلار خواهد 
بود کار اسانی نیست. اگر بانک مرکزی آمریکا در عمل نشان دهد 
که تمایل دارد فضای مطلوب مالی برای فعالیت های اقتصادی را 

حفظ کند شاهد صعود دلار به قله های بالاتر خواهیم بود.  

شاخص دلار
شاخص دلار که نرخ برابری آن در مقابل سبدی از ارزهای جهانی 
را اندازه می‌گیرد، در معاملات امروز با ۰.۲۲ درصد افزایش نسبت 

به روز گذشته در سطح ۹۱.۲۵ واحد بسته شد.
نرخ برابری هر فرانک سوئیس نیز معادل ۱.۰۹۱ دلار اعلام شد. 
)نرخ های فوق بر حسب ساعت پایانی معاملات بازارهای ارزی 

نیویورک محاسبه شده است.(

ارزهای اروپایی
در تازه‌ترین دور از معاملات، پوند با ۰.۳۶ درصد کاهش نسبت به 
روز قبل خود و به ازای ۱.۳۹۳ دلار مبادله شد. یورو ۰.۰۹ درصد 

پایین رفت و با ماندن در کانال ۱.۲۰ به ۱.۲۰۲ دلار رسید.

ارزهای آسیایی
در معاملات بازارهای ارزی آسیایی، هر دلار با ۰.۳۱ درصد 
افزایش به ۱۰۸.۱۲۶ ین رسید. در برابر همتای استرالیایی، هر 
دلار آمریکا به ازای ۱.۲۹۳ دلار مبادله شد. همچنین نرخ برابری 

دلار معادل ۶.۵۰۰ یوان چین اعلام شد.

اعلام گمرک ایران به سازمان غذا و دارو نشان 
می دهد که از ۱۵ بهمن ماه سال گذشته تا ۲۶ 
فروردین ماه امسال یک میلیون و ۹۹۵ هزار و ۸۰۰ 
دوز واکسن کرونا وارد، ترخیص و تحویل وزارت 

بهداشت شده است.
گمرک ایران طی مکاتبه ای با وزارت بهداشت 

جزئیات واردات واکسن را تشریح کرده است. 
در مکاتبه ارونقی – معاون فنی گمرک ایران 
– با شانه ساز – معاون وزیر بهداشت و رییس 
سازمان غذا و دارو – اعلام شده که تاکنون 
یک میلیون و ۹۹۵ هزار و ۸۰۰ دوز واکسن از 
چهار کشور و از طریق فرودگاه امام خمینی 
)ره( وارد کشور شده و پس از تشریفات 
گمرکی با حداقل اسناد به صورت حمل یکسره 
و شبانه روزی در حداقل زمان ممکن)کمتر از 
 ۱۵ دقیقه(تحویل نمایندگان وزارت بهداشت 

شده است. 
براساس اعلام گمرک به وزارت بهداشت جریان 

واردات واکسن به این شرح است:
در سال گذشته در ۱۵ بهمن ماه ۲۰ هزار دوز 
واکسن اسپوتنیک روسیه، ۲۵ بهمن ماه ۱۰۰ 
هزار دوز اسپوتنیک روسی، ۱۰ اسفندماه ۲۵۰ 
هزار دوز واکسن چینی، ۱۴ اسفندماه ۲۰۰ هزار 

دوز واکسن اسپوتنیک روسی، ۲۰ اسفندماه 
 ۱۲۵ هزار دوز واکسن هندی وارد ایران 

شده است. 
این در حالی است که در سال جاری در پنج 
فروردین ماه ۱۰۰ هزار دوز واکسن اسپوتنیک 
روسی، ۱۲ فروردین ماه ۱۰۰ هزار دوز اسپوتنیک 
روسی، ۱۶ فروردین ماه ۷۰۰ هزار  و ۸۰۰ دوز ، 
کواکس کره جنوبی و ۲۶ فروردین ماه ۴۰۰ هزار 
دوز واکسن چینی وارد کشور  و تحویل وزارت 

بهداشت شده است.
جریان واردات واکسن کرونا از کانال دولت صورت 
گرفته اما از مدتی پیش موضوع واردات از طریق 

بخش خصوصی نیز مطرح است.
این در حالی است که اخیرا همتی - رئیس کل بانک 
مرکزی - اعلام کرد که هرگونه درخواست و اعلام 
وزارت بهداشت جهت پرداخت ارز بابت واردات 
واکسن تأمین می‌شود و تاکنون نیز بر اساس میزان 
تقاضا و درخواست برای خرید واکسن از کشورهای 
روسیه و چین، ارز لازم تأمین و واردات انجام شده 

است.
 به گفته رئیس کل بانک مرکزی، در حال حاضر نیز 
تخصیص ارز برای واردات با ارز نیمایی، براساس 

دستور رئیس جمهور، در اولویت تأمین است.

شاخص های مهم بورسی جهان به ویژه در اروپا شدیدا 
ریزش کردند. به گزارش بلومبرگ، شماری از چهره های 
جمهوری خواه مخالفت خود را با تداوم اجرای بسته های 
حمایتی جدید در آمریکا توسط دولت بایدن بیشتر کرده 
اند. لری کودلو- مشاور اقتصادی دولت در دوره ترامپ- دو 
بسته حمایتی اخیر را یک مسکن موقت برای تقویت رشد 
اقتصادی دانسته که در بلند مدت به نفع کشورهای نظیر 
چین و به ضرر خود آمریکا است. او از اعضای جمهوری 
خواه در سنا و کنگره خواست تا جلوی تصویب و اجرایی 

شدن بسته های عظیم محرک جدید را بگیرند.  
آمارهای منتشرشده از درآمد سه ماهه نخست شرکت 
های بزرگ بورسی نشان می دهد که اگرچه این درآمدها 
نسبت به سال قبل بهبود محسوسی داشته اما کماکان 
نسبت به چیزی که قبل از امسال انتظارش می رفت 
فاصله زیادی باقی مانده است. در نتیجه شیوع موج 
جدید همه گیری، کماکان بیشتر کشورها تا بازگشت 
به زندگی عادی فاصله زیادی دارند. احتمالا کار تکمیل 
واکسیناسیون عمومی در بخش قابل توجهی از جهان 
امسال به پایان نخواهد رسید و به سال آینده کشیده می 
شود.  دومین اقتصاد جهان موفق شد در اتفاقی خیره 
کننده به رشد تقریبا سه برابری نسبت به پایان سال قبل 
دست یابد به گونه ای که اقتصاد چین در سه ماهه نخست 
سال ۲۰۲۱ رشد ۱۸.۳ درصدی را به ثبت رساند که در 

مقایسه با فصل قبل ۱۱.۸ درصد بیشتر شده است. این 
رشد اقتصادی هم چنین ۰.۳ درصد کمتر از نرخ پیش 
بینی شده قبلی توسط کارشناسان است و بهترین رشد 
اقتصادی فصلی چین در طول دو سال اخیر محسوب می 
شود. در آماری امیدوارکننده برای اقتصاد آمریکا، رشد 
بخش خرده فروشی در ماه مارس ۹.۸ درصد بوده که این 
رشد ۱۲.۵ درصد بیشتر از رشد این بخش در ماه قبل و 
بالاترین رقم ماهانه ثبت شده از ماه می سال قبل تاکنون 
بوده است. با توجه به نقش بالای این بخش در رشد 
اقتصادی آمریکا انتظار می رود این آمار روی رشد فصلی 
تاثیر به سزایی داشته باشد. به گفته دفتر سرشماری 
آمریکا، پوشاک با رشد ۱۸.۳ درصدی و خدمات غذایی 
با رشد ۱۳.۴ درصدی، نقش زیادی در ثبت این رشد 
داشته اند.  نتایج مطالعات جدید صورت گرفته توسط 
موسسه ای پی اف آر نشان می دهد با وجود رشد سریع تر 
اقتصاد چین در مقایسه با آمریکا، سرمایه گذاران خارجی 
تمایل بیشتری به خرید سهام شرکت های آمریکایی در 
مقایسه با همتایان چینی دارند. چین نخستین کشور 
جهان بود که با شیوع گسترده کووید مواجه شد و اکنون 
وضعیت بهتری در مقایسه با دیگر کشورها دارد. تا نیمه 
نخست آوریل حدود ۱۸۰ میلیارد دلار در بورس آمریکا 
سرمایه خارجی جذب شده که این رقم در چین حدود 

۳۰ میلیارد دلار بوده است.  

بانک جهانی پیش بینی کرد قیمت‌های جهانی کالا 
پس از رشدی که در سه ماهه اول سال ۲۰۲۱ تحت تاثیر 
رشد اقتصادی قوی پیدا کردند، تا پایان سال در همین 
حدود فعلی خواهند ماند.  به گزارش ایسنا، بانک جهانی 
اعلام کرد قیمت‌های انرژی در سال ۲۰۲۱ بیش از یک 
سوم بالاتر از سال ۲۰۲۰ خواهد بود و میانگین قیمت هر 
بشکه نفت به ۵۶ دلار می رسد. قیمت‌ها در سال ۲۰۲۲ 
به ۶۰ دلار افزایش خواهد یافت و مطابق با میانگین 
قیمت سال ۲۰۱۷ تا ۲۰۱۹ خواهد بود. بهای نفت برنت 
و وست تگزاس اینترمدیت آمریکا از ابتدای سال ۲۰۲۱ 
تاکنون بیش از ۳۰ درصد رشد کرده است. بانک جهانی 
همچنین پیش بینی کرد قیمت فلزات امسال ۳۰ درصد 
و بازارهای کشاورزی حدود ۱۴ درصد صعود می کنند. 
اما قیمت فلزات احتمالا بخشی از رشد امسال را از دست 
خواهند داد زیرا رشد ناشی از تدابیر محرک مالی در 
سال ۲۰۲۲ ضعیف می شود. طبق گزارش بانک جهانی، 
پیش بینی می شود قیمت مس امسال به دلیل تقاضا 
برای کالاهای مصرفی و ساخت و ساز ۳۸ درصد بالاتر 
بماند. با این حال پیش بینی می شود در سال ۲۰۲۲ که 

عرضه جدید محقق می شود قیمت‌ها پایین تر بروند.
تعدیل سریعتر از حد انتظار محرکهای مالی از سوی 

بعضی از اقتصادهای بازار نوظهور می تواند ریسک نزولی 
برای قیمت فلزات ایجاد کند. اما هزینه زیرساخت بالاتر 
در آمریکا می تواند از بعضی از فلزات نظیر آلومینیوم، 
مس و سنگ آهن حمایت کند.  بازارهای کشاورزی 
تحت تاثیر تقاضای قوی چین و مشکلات تولید 
در آمریکای جنوبی شاهد رشد قیمت‌ها بوده‌اند. 
اگرچه عمده بازارهای کالاهای غذایی جهان از نظر 
استانداردهای تاریخی به حد کافی تامین شده اند اما 
قیمت ذرت و سویا در بازار شیکاگو در بالاترین رکورد 
چند سال گذشته معامله می‌شود. قیمت‌ها تحت تاثیر 
نگرانیهای امنیت غذایی و شرایط جوی نامساعد در 

برزیل افزایش پیدا کرده اند.
 بانک جهانی اعلام کرد تورم غذا در آمریکای لاتین، 
خاورمیانه و آمریکا به طور متوسط حدود ۹ درصد در 
ژانویه و فوریه سال ۲۰۲۱ رشد کرده و اگر افزایش اخیر 
قیمت‌های جهانی مواد غذایی به بازارهای داخلی منتقل 

شود، ریسک تورم قیمت بالاتر وجود دارد.
 بر اساس گزارش رویترز، این موسسه مالی جهانی 
خاطرنشان کرد این دورنما تا حدود زیادی به پیشرفت 
مهار پاندمی کووید ۱۹ و همچنین تدابیر حمایتی در 

اقتصادهای توسعه یافته بستگی دارد.

خیز دوباره دلار در معاملات جهانی

سقوط آزاد بورس های جهانجزئیات واردات ۱.۹ میلیون دوز واکسن کرونا اعلام شد
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۱۲ هزار واحد کاهش یافت

حمله به تیم 
مذاکره کننده، 
شلیک به
 پای خود است 

جهانگیری: 

واکسن برای 
کل ملت 

رایگان 
است

صفحه2صفحه 2
kasbokarnews paper 
kasbokarnews 

روحانی:

سرمقاله

شرط تاثیرگذاری 
وام ساخت مسکن

مجموعه وام هایی که در 
حوزه مسکن برای تولید 
نیاز کشور پرداخت می 
شود محل تامین منابع آن 
باشد مورد بررسی قرار گیرد. مجموعه ای از وامها 
پیش از وام 450 میلیونی مسکن هم پرداخت 
شده یعنی قبل از این وام، وام هایی از این دست 
پرداخت شده است و باید میزان اثرگذاری آن با 
توجه به تورم موجود و کاهش ارزش پول ملی 
بررسی شود. در حال حاضر با توجه به تورم و 
کاهش ارزش پول این وام حجم خیلی کمی از 
هزینه های ساخت و خرید مسکن را پوشش 
می دهد که بعید است در بازار بتواند تکانه ای 
ایجاد کند.  مهم ترین مساله این است که تورم 
زایی این وام باید مشخص شود. باید بررسی شود 

محل تامین...

  مهدی سلطان محمدی، 
کارشناس مسکن 
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زمزمه
گرانی نان 

نگرانی دلالان بازار  ارز
 از ریزش قیمت‌ها

سال ۱۴۰۰ با افزایش ۵۰ درصدی هزینه خانوارها نسبت به سال قبل آغاز شد

تورم   به  مرز ۵۰  درصد  رسید
صفحه2

صفحه3

رکود  بازار  ساخت  و  ساز  مسکن
فقط  ۲  درصد   تولید   مسکن   توسط   انبوه سازان   صورت   می‌گیرد

آیا   افزایش   وام   ساخت   مسکن   به   450  میلیون   باعث   رونق   این   بخش   می شود  ؟

فعالان صنف نانوایی خواستار افزایش قیمت نان با 
توجه به رشد صد در صدی تمام هزینه های این 
 صنف و همچنین افزایش بیش از صد درصدی

 قیمت ها در شرایط فعلی هستند.  صنف نانوایان از آن 
دسته اصنافی هستند که علی رغم ادامه فعالیت در 
محدودیت های کرونایی متحمل هزینه های بسیار 
زیادی شده اند و همچنین با وجود رشد بیش از اندازه 
هزینه ها و قیمت آرد هنوز افزایش قیمتی را لحاظ 
نکرده اند. با توجه به اینکه نان قوت اصلی تمام مردم 
بوده و از اهمیت خاصی در سفره مردم برخوردار است 
باید دید این افزایش قیمت در چنین شرایطی که 
تورم بیداد می کند و بسیاری از مردم چشم به ثبات 
قیمت نان دارند چگونه امکان پذیر خواهد بود. اگر 

پای درد دل نانوایان هم...

قیمت‌ها در بازار ارز با افزایش احتمال موفقیت 
مذاکرات وین، روندی کاهشی یافته است، بر این 
اساس، تردید و سردرگمی در میان دلالان بازار 
ارز مشاهده می‌شود که نشان‌دهنده انتظار برای 
کاهش بیشتر قیمت‌ها در آینده نزدیک است، 
حتی برخی از دلار زیر ۲۰ هزار تومان در روزهای 
آینده سخن می‌گویند. با توجه به تحولات سیاست 
خارجی و افزایش امیدواری به موفقیت مذاکرات 
وین، آزادسازی پول‌های بلوکه شده ایران در سایر 
کشورها و کاهش سفته‌بازی در بازار ارز، قیمت انواع 
ارز در روزهای اخیر روند کاهشی داشته است.  رصد 
 بازار غیر رسمی ارز در خیابان فردوسی تهران نشان 
می دهد که دوباره فضای تردید در این بازار حاکم 

شده و دلالان این بازار...

پیش بینی بانک جهانی از قیمت کالاها

گرانی رفتنی نیست!



اقتصاد2
ایران وجهان

جهانگیری: 
حمله به تیم مذاکره کننده، 

شلیک به پای خود است 
 رقابت انتخاباتی به هر قیمتی سیاست نیست

معاون اول رئیس‌جمهور نوشت: حمله به 
تیم مذاکره کننده و دکتر ظریف در شرایطی 
که در حال مذاکرات حساس هستیم،‌ مثل 
شلیک به پای خود است.اسحاق جهانگیری 
روز چهارشنبه در  حساب کاربری خود در 
توییتر نوشت: حمله به تیم مذاکره کننده 
و ظریف در شرایطی که در حال مذاکراتی 
تا این حد حساس هستیم، مثال شلیک به 
پای خود است. رقابت انتخاباتی به هر قیمتی 
سیاست نیست. به مصالح ملی ایران فکر کنید 

و صبور باشید.

خدمات  ارائه  توقف 
غیرحضوری به مشتریان دارنده 

سیم‌کارت با مالکیت غیر
  تمام مشتریان بانک سامان که از 
سیم‌کارت‌های با مالکیت غیر برای دریافت 
خدمات بانکی غیرحضوری استفاده می‌کنند، 
موظف به تملک و به نام زدن سیم‌کارت‌های 

خود شدند.
به گزارش سامان رسانه، بر اساس قوانین 
جدید، تمامی بانک‌های کشور ازجمله بانک 
سامان، برای افزایش امنیت تراکنش‌های 
برخط و همچنین کاهش موارد جعل و 
کلاه‌برداری، ملزم به توقف ارائه سرویس‌های 
بانکی برخط برای آن دسته از مشتریانی شدند 
که از سیم‌کارت با مالکیت غیر برای دریافت 

خدمات بانکی استفاده می‌کنند.
 ازاین‌رو، این دسته از مشتریان در آینده 
نزدیک هنگام دریافت خدمات برخط بانکی، 
نظیر انتقال وجه کارت به کارت، حساب به 
حساب، پایا، ساتنا، پرداخت قبوض و خرید 
شارژ و همچنین دریافت رمز یک‌بارمصرف 
و پیامک واریز و برداشت وجه با مشکل روبرو 
خواهند شد.بر این اساس، بانک‌ها موظف 
هستند که در هنگام انجام این تراکنش‌ها 
نسبت به تطبیق کد ملی صاحب حساب 
با مشخصات صاحب سیم‌کارت از طریق 
سامانه شاهکار اقدام کنند و در صورت وجود 
مغایرت، ارائه خدمات غیر حضوری به این 
دست از مشتریان تا زمان اصلاح مشخصات 
هویتی سیم‌کارت متوقف خواهد شد.لازم 
به ذکر است که این دسته از مشتریان باید 
در اولین فرصت با در دست داشتن مدارک 
هویتی خود به همراه مالک اصلی سیم‌کارت 
به یکی از دفاتر خدمات پیشخوان دولت و یا 
مرکز ارائه سرویس تلفن همراه در سراسر 
 کشور مراجعه و نسبت به تملک سیم‌کارت

 خود اقدام کنند. 
همچنین اگر امکان تغییر مالکیت سیم‌کارت 
برای این دسته از مشتریان وجود ندارد، آن‌ها 
می‌توانند از طریق اپلیکیشن موبایلت بانک 
سامان و همچنین مراجعه به یکی از شعب 
بانک سامان، نسبت به تغییر شماره تلفن 
همراه و ثبت شماره جدید تحت مالکیت خود 

اقدام کنند.
در همین ارتباط مرکز سامان ارتباط 
با شماره تماس 0216422 داخلی 2 در 
تمامی ساعات شبانه‌روز آماده پاسخگویی 
 به پرسش‌های احتمالی مشتریان

 است.

بر اساس گزارش بانک مرکزی ج.ا.ایران 
رتبه نخست بانک آینده در 
کاهش میزان چک‌های عودتی

بانک مرکزی ج.ا.ایران، رتبه‌بندی عملکرد 
بانک‌ها در خصوص میزان عودت چک‌ها 
به تفکیک چک‌های عهده و واگذاری طی 
اسفند ماه سال 1399 را اعلام کرد. بر 
این اساس، بانک آینده با کم‌ترین میزان 
عودت چک‌های عهده، جایگاه نخست را 
 در شبکه بانکی کشور به ‌خود اختصاص

 داد.
آمار بانک مرکزی ج.ا.ایران نشان می‌دهد؛ 
درصد چک‌های عادی عودتی بانک آینده 
در بهمن‌ماه سال گذشته معادل 1.39 درصد 
بوده است که در نتیجه دقت همکاران محترم 
شعب در تعیین وضعیت چک‌های عهده، در 
اسفندماه همان سال به 1.28 درصد کاهش 

یافته است.

خبر

بانک ها

قیمت‌ها در بازار ارز با افزایش 
احتمال موفقیت مذاکرات 
وین، روندی کاهشی یافته 
است، بر این اساس، تردید و 
سردرگمی در میان دلالان 
بازار ارز مشاهده می‌شود که نشان‌دهنده انتظار برای 
کاهش بیشتر قیمت‌ها در آینده نزدیک است، حتی 
برخی از دلار زیر ۲۰ هزار تومان در روزهای آینده سخن 
می‌گویند.به گزارش ایرنا، با توجه به تحولات سیاست 
خارجی و افزایش امیدواری به موفقیت مذاکرات وین، 
آزادسازی پول‌های بلوکه شده ایران در سایر کشورها و 
کاهش سفته‌بازی در بازار ارز، قیمت انواع ارز در روزهای 
اخیر روند کاهشی داشته است.  رصد بازار غیر رسمی 
ارز در خیابان فردوسی تهران نشان می دهد که دوباره 
فضای تردید در این بازار حاکم شده و دلالان این بازار 
انتظار کاهش قیمت ها را دارند. با وجود اینکه هنوز صف 
های فروش در این بازار شکل نگرفته، اما دلالان تلاش 
می کنند که خریدهای خود را در قیمت های پایین انجام 
دهند تا در صورت ریزش قیمت‌ها، متضرر نشوند.اگرچه 
در ابتدای شروع به کار دولت جو بایدن، چشم انداز 
روشنی از آینده مذاکرات و احیای برجام وجود نداشت و 
به همین خاطر فعالان بازار ارز چندان به کاهش قیمت‌ها 
در آینده نزدیک خوشبین نبودند، اما در روزهای اخیر 
شرایط حاکم بر بازار به کلی متفاوت است.به نظر می‌رسد 
با شروع روند کاهشی قیمت ارز و به ویژه دلار، چشم‌انداز 
روشنی از تداوم این روند در بازار ارز به وجود آمده است.  
جو حاکم بر بازار بیانگر این است که فعالان و به ویژه 
دلالان ارز در باره کاهش بیشتر قیمت در روزهای آتی 
اطمینان دارند.  این روزها خیابان فردوسی که به عنوان 
بازار غیر رسمی ارز به شمار می‌رود، از شلوغی و ازدحام 

همیشگی برخوردار نبود. هرچند از گوشه و کنار میدان 
و پیاده روهای خیابان فردوسی صدای »دلار، دلار، یورو، 
خرید، فروش« به گوش می‌رسید اما به دلیل جو کاهشی 
حاکم بر بازار تعداد دلالان و معامله‌گران کمتر از گذشته و 
معاملات هم در مقیاس زیاد انجام نمی‌شد. خریدها کمتر 
انجام  و اگر هم متقاضی پیدا می‌شد پایین‌ترین قیمت را 
پیشنهاد می‌دادند و همان قیمت را هم در مراجعات بعدی 
فروشنده، پایین‌تر می‌آوردند.روز گذشته )سه شنبه( نیز 
فضای تردید در بازار ارز حکم‌فرما بود به طوری که دلالان 
حدود ساعت یازده و نیم قبل از ظهر، قیمت خرید را ۲۳ 
هزار و ۵۰۰ تا ۲۳ هزار و ۵۵۰ و قیمت فروش را ۲۳ هزار 
و ۷۵۰ می‌گفتند اما بعد از ساعت ۱۲ ظهر دلار را بیش از 

۲۳ هزار و ۳۰۰ خریدار نبودند.

تردید در خرید، تعجیل در فروش
آنچه که در بازار امروز جلب توجه می‌کرد، غلبه نوعی 
تعجیل معاملاتی بر بازار در عین شک و تردید در خرید 

بود. از آنجایی که دلالان و معامله‌گران تقریباً از کاهش 
قیمت‌ها اطمینان داشتند در خرید ارز دچار نوعی تردید و 
دو دلی بودند. با این حال اگر هم پیشنهاد خرید می‌دادند  
اصرار زیادی داشتند تا به سرعت دلار و یورو را خریداری 
و با همان سرعت به فروش برسانند. این تعجیل از آنجا 
ناشی می‌شود که کاهش قیمت به صورت لحظه‌ای اتفاق 
می‌افتد. حتی تابلوهای دیجیتال صرافی‌ها نیز  این روند 
کاهشی را به نمایش می‌گذاشتند.برای مثال در ضلع 
جنوبی میدان فردوسی یکی از صرافی‌ها در ساعت ۱۱ 
و ۳۰ دقیقه قیمت خرید و فروش دلار را بر روی تابلوی 
خود به ترتیب ۲۳ هزار و ۵۰ تومان و ۲۳ هزار و ۶۵۰ 
تومان اعلام کرده بود، اما همین صرّافی حدود یک ساعت 
بعد قیمت‌ها را به ترتیب به ۲۲ هزار و ۹۵۰ و ۲۳ هزار و 

۵۵۰ تومان کاهش داد.

چشم انداز دلار کمتر از ۲۰ هزار تومان 
یکی از دلالان بازار ارز که خود را معلم بازنشسته و 

با نام »ولدخانی« معرفی کرد درباره جو کاهشی و 
ریزشی قیمت دلار به خبرنگار ایرنا گفت: بدون 
شک توافق برجام صورت می‌گیرد، اما تاثیر 
 آن بر بازار ارز  بر اساس نوع توافق، متفاوت خواهد 
بود. اگر توافق جامعی صورت گیرد و تحریم‌ها به صورت 
معناداری برداشته شود ریزش قیمت دلار به زیر ۲۰ 
هزار تومان بسیار محتمل است. اما اگر توافق وین به 
صورت نیم‌بند باشد دلار تا محدوده ۲۰ هزار تومان 
کاهش پیدا می‌کند.»امیربهادر« یکی دیگر از جوانان 
فعال در بازار دلار در فردوسی گفت: »اگر مخالفان 
داخلی و خارجی برجام بازی در نیاورند و توافقی صورت 
بگیرد و روابط منطقه‌ای نیز بهبود پیدا کند،  دلار بدون 
شک تا ۲۰ هزار تومان نیز کاهش خواهد یافت اما 
به نظرم فعلًا روی این قیمت باقی می‌ماند. اما بعد از 
 انتخابات، ما دلار ۱۵ هزار و ۱۴ هزار تومانی را هم خواهیم 

دید.

تردیدی در تداوم روند کاهشی قیمت دلار 
وجود ندارد

رصد بازار ارز نشان می‌داد که اکثر دلالان بازار آزاد ارز 
تردیدی در مورد کاهش قیمت ندارند. هیچ کس از 
افزایش حرف نمی‌زد و اگر قیمتی به فروشنده می‌دادند 
چند لحظه بعد همان قیمت را پایین‌تر اعلام می‌کردند. 
در گوشه‌ای از پیاده رو دو جوان حدود ۳۵ ساله، هردو 
خریدار دلار بودند.یک جوان ۳۰ ساله فعال بازار ارز به 
خبرنگار ایرنا گفت: »الان همه انتظار قیمت‌ها را دارند، ما 
خودمان از خرید دلار، نگرانیم، زیرا اگر ما دلار خریداری 
کنیم نمی دانیم که می توانیم آن را چند ساعت بعد به 
همان قیمت بفروشیم یا نه.« به گزارش ایرنا،  نرخ فروش 
دلار در صرافی‌های بانکی صبح امروز)چهارشنبه( به 
۲۳ هزار و ۳۶۹ تومان رسید، بهای دلار دیروز ۲۳ هزار 

و ۴۴۳ تومان بود.

وضعیت خیابان فردوسی در جریان مذاکرات وین؛

نگرانی دلالان بازار  ارز  از ریزش قیمت‌ها

روحانی در جلسه هیات دولت:
واکسن برای کل ملت رایگان است

رئیس جمهور با اشاره به مذاکرات احیای برجام عنوان 
کرد: بعضی ها پارسال و پیارسال درباره برجام فیلم 
درست کردند و روی دستشان باد کرده و حالا در حال 
پخش آن هستند، البته اینها تفکرات قدیم است و ما 
به آن کاری نداریم. عیبی هم ندارد که پخش بکنند 
چون ماهیت خودشان را افشا می کنند.حسن روحانی 
در هیات دولت، اظهار کرد: امروز همه می دانند راه 
حل برای معضل هسته ای ایران اجرای توافق هسته 
ای است و این موضوع برای ۱+۴، ۱+۵، اروپا، منطقه و 
همه روشن شده است که باید توافق به خوبی اجرا شود.

روحانی در ادامه یادآور شد: ما برای پرداخت ۵۳ میلیون 
دلار پول واکسن سراغ هر کشور و حساب و سفیری 
رفتیم نشد اما به هر حال پرداخت کردیم. حالا کواکس 
قاضی عادل شده و به این دلیل که دیرتر پول را پرداخت 
کردیم نوبت ما را عقب انداخته است. من اینها را گفتم تا 
مردم بدانند ما در برخی مشکلات دچار محذور تحریم 
شدیم. حالا به هر حال واکسن وارد شده و تا به حال 
کادر درمان را پوشش داده و از این به بعد سراغ کسانی 
که سن شان بالاست و یا بیماری های زمینه ای دارند و 
حدود شش تا هفت میلیون نفر هستند می رویم. وقتی 
این دور تمام شود. یک امنیت روحی، روانی و جانی 
ویژه در کشور ایجاد می شود. چون ۷۰ درصد فوتی ها 
از ۶۰ سال به بالا و یا با بیماری های زمینه ای هستند.
وی با تاکید بر اینکه واکسیناسیون برای کل ملت به 
صورت رایگان خواهد بود، اظهار کرد: ما در ستاد هم 
تصویب کرده ایم که بانک مرکزی علاوه بر آن خرید 
۱۰۰ میلیون دلار دیگر هم ویژه واکسن روی میز بگذارد 
تا هر کسی که می تواند واکسن وارد کند که باید بخش 
خصوصی در این زمینه با وزارت بهداشت و سازمان غذا 
و دارو هماهنگ باشد. حتی می تواند با ارز ۴۲۰۰ تومانی 
بخرد و این واکسن را برای واکسیناسیون عمومی در 
اختیار وزارت بهداشت قرار دهد که این کار شروع هم 
شده است. الان یک بخش خصوصی وارد شده و قرارداد 
شش میلیون دوز واکسن را هم بسته که ان شاءالله وارد 
می شود. پس برای اینها و هر بخش خصوصی که می 
تواند برود و از هر کجا البته زیر نظر وزارت بهداشت 
واکسن بیاورد ارز ۴۲۰۰ تومانی حاضر است و پولش را 
ما تامین می کنیم.وی اضافه کرد: یک بحث هم داریم 
که غیر از ارز ۴۲۰۰ تومانی و واکسنی است که ما داریم 
خریداری می کنیم و آن هم این است که اگر یک بخش 
خصوصی خواست واکسن با ارز نیمایی وارد کند که 
آن هم زیر نظر وزارت بهداشت خواهد بود که کدام 
واکسن چگونه و طبق مقررات بهداشتی باشد، آن هم 
آزاد است که بیاورند و برای هر کسی خواست استفاده 
کنند. مثل بیمارستان دولتی که ما برای همه داریم و 
درکنار آن یک بیمارستان خصوصی هم هست که هر 
کسی خواست استفاده کند می تواند برود استفاده کند. 

تزریق ۵ هزار میلیارد تومان 
نقدینگی به بانکها 

بانک مرکزی با تزریق ۵۰.۰ هزار میلیارد ریال 
نقدینگی در قالب توافق بازخرید با سررسید ۱۴ روزه 
با حداقل نرخ ۱۹.۸۰ درصد به بانک‌های متقاضی 
موافقت کرد.به گزارش  بانک مرکزی، پیرو اطلاعیه 
روز سه‌شنبه ۲۴ فروردین‌ماه ۱۴۰۰ مبنی بر برگزاری 
حراج خرید مدت‌دار اوراق بدهی دولتی در عملیات 
بازار باز، هفت بانک و یک مؤسسه اعتباری در مهلت 
تعیین‌شده سفارش فروش اوراق بدهی دولتی در قالب 
توافق بازخرید )ریپو( را در مجموع به ارزش ۱۳۹.۰ 
هزار میلیارد ریال از طریق سامانه بازار بین‌بانکی به 
بانک مرکزی ارسال کردند.با توجه به پیش‌بینی بانک 
مرکزی از وضعیت نقدینگی در بازار بین‌بانکی، موضع 
پولی بانک مرکزی در این هفته تزریق نقدینگی بود. از 
این رو، بانک مرکزی با تزریق ۵۰.۰ هزار میلیارد ریال 
نقدینگی در قالب توافق بازخرید با سررسید ۱۴ روزه 
با حداقل نرخ ۱۹.۸۰ درصد به بانک‌های متقاضی 
موافقت کرد. معاملات مربوط به این عملیات توسط 
کارگزاری بانک مرکزی در روز دوشنبه ۳۰ فروردین‌ماه 
انجام شد.به علاوه، در هفته منتهی به ۳۰ فروردین، 
بانک‌ها و مؤسسات اعتباری در نه نوبت از اعتبارگیری 
قاعده‌مند در مجموع به ارزش ۲۵۹.۲ هزار میلیارد 
ریال استفاده کردند. همچنین در این دوره، مبلغ 
۲۲۷.۵ هزار میلیارد ریال از ریپوی انجام شده در 
قالب اعتبارگیری قاعده‌مند سررسید شد. بانک‌ها و 
مؤسسات اعتباری غیربانکی می‌توانند در روزهای 
شنبه تا چهارشنبه از اعتبارگیری قاعده‌مند )دریافت 
اعتبار با وثیقه از بانک مرکزی( مشروط به در اختیار 
داشتن اوراق بدهی دولتی و در قالب توافق بازخرید 
با نرخ سود سقف دالان )۲۲ درصد( استفاده کنند.
همچنین در هفته منتهی به ۳۰ فروردین ۶۰.۵ میلیارد 
ریال اوراق بدهی دولتی متعلق به بانک مرکزی توسط 
کارگزاری این بانک در بازار ثانویه فروخته شد.شایان 
ذکر است، بانک مرکزی در چارچوب مدیریت نقدینگی 
مورد نیاز بازار بین‌بانکی ریالی، عملیات بازار باز را به 

صورت هفتگی اجرا می‌کند. 
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بازار سرمایه روز گذشته هم چراغ قرمز حرکت کرد و 
شاخص کل بورس بیش از ۱۲ هزار واحد کاهش یافت.
به گزارش ایسنا، در معاملات روز گذشته بازار سرمایه 
شاخص کل بورس با ۱۲ هزار و ۵۲۷ واحد کاهش در 
رقم یک میلیون و ۲۰۷ هزار واحد ایستاد. شاخص کل 
با معیار هم وزن هم ۱۶۱۳ واحد کاهش یافت و رقم ۴۳۰ 
هزار و ۷۰ واحد را ثبت کرد.در این بازار ۲۳۷ هزار معامله 
به ارزش ۳۹ هزار و ۱۹ میلیارد ریال انجام شد.صنایع 
پتروشیمی خلیج فارس، فولاد مبارکه اصفهان، ملی 
صنایع مس ایران، سرمایه گذاری تأمین اجتماعی، پالایش 
نفت اصفهان و سرمایه گذاری غدیر نسبت به سایر نمادها 
بیشترین تأثیر منفی را روی بورس گذاشتند.شاخص 
کل فرابورس هم روز گذشته با ۵۵ واحد کاهش تا رقم 
۱۷ هزار و ۷۲۸ واحد عقب نشینی کرد.معامله گران 
این بازار ۵۳ هزار معامله انجام دادند که ۵۴ هزار و ۱۴۷ 
میلیارد ریال ارزش داشت.پلیمر آریاساسول، سهامی ذوب 

آهن اصفهان، پتروشیمی تندگویان، گروه سرمایه گذاری 
میراث فرهنگی، پتروشیمی زاگرس و گروه توسعه مالی 
مهر آیندگان نسبت به سایر نمادها بیشترین تأثیر منفی را 

روی فرابورس گذاشتند.

نمی‌توان به تغییر دامنه نوسان خوش‌بین بود
یک تحلیلگر بازار سرمایه، تصمیم سازمان بورس مبنی بر 
تغییر دامنه نوسان از منفی ۲ به منفی۳ را دارای اثر مثبت در 
شاخص ندانست و گفت: نقدشوندگی فدای کاهش هر چه 
بیشتر شاخص و هیجانات فروش شده است.نوید اختری 
زاده، تحلیلگر بازار سرمایه با اشاره به تصمیم هیأت مدیره 
سازمان بورس مبنی بر تعیین دامنه نوسان به صورت مثبت 
۶ و منفی ۳ درصد و اجرای آن از امروز اول اردیبهشت ماه 
گفت: واکنش بازار نشان می‌دهد که تغییر دامنه نوسان از 

منفی ۲ درصد به منفی ۳ درصد، اتفاق خاص و محرک 
ویژه‌ای برای سمت تقاضای بازار نیست و به نظر نمی‌رسد 
که دوایی برای درد برگشت بازار باشد.وی افزود: اگر دامنه 
نوسان را متقارن کنند، حتماً اثرات آن بیشتر خواهد شد؛ 
البته استدلال‌های سازمان بورس نیز در این حوزه قابل 
درک است؛ چراکه به اعتقاد مقامات ارشد سازمان بورس، 
با تعیین دامنه نوسان نامتقارن و منفی ۳ درصد، هیجان 
فروش کنترل می‌شود؛ اما به هر حال خود مقامات بورس هم 
به این نکته اذعان دارند که نقدشوندگی بازار را فدا کرده‌اند.

اختری زاده گفت: با توجه به شرایط، سازمان بورس باید یکی 
از این گزینه‌ها یعنی حفظ نقدشوندگی یا کاهش هیجان 
کاذب در فروش‌ها را انتخاب می‌کرد؛ چراکه هم اکنون 
بازار، گارد نزولی داشته و خرسی است، پس ممکن است از 
یک جهت این تصمیم توجیه داشته باشد، اما اثر خاصی بر 

بازار نخواهد داشت.وی اظهار داشت: نباید تصور کنیم که 
با تغییر دامنه نوسان از منفی دو به منفی سه، بازار سرمایه 
واکنش خیلی خوبی نشان دهد؛ به خصوص اینکه به نظر من 
فارغ از شرایط، این تصمیم یک راهکار کارشناسی نیست؛ 
البته یک سناریو هم این است که سازمان بورس با توجه به 
اتفاقات سیاسی کشور، به دنبال زمان خریدن باشد تا از افت 
هر چه بیشتر بورس جلوگیری کند.اختری زاده گفت: به 
نظر می‌رسد سازمان بورس منتظر است تا یک خبر خوب و 
بنیادی به بازار تزریق شود که این خبر می‌تواند به سرانجام 
رسیدن مذاکرات هسته‌ای باشد؛ البته چند روزی است 
که در بازار این شایعه قوت گرفته که به خاطر بحث کرونا 
و شروع موج پنجم، انتخابات ریاست جمهوری چند ماه یا 
حتی یکسال عقب خواهد افتاد که البته در حد شایعه است؛ 
اما ممکن است صبر کردن سازمان بورس، به این دلیل 
باشد که قیمت‌ها کاهش کمتری داشته باشد تا یک اتفاق 
خوب در کشور رخ داده و بازار به آن روی خوش نشان دهد.

نرخ تورم نقطه‌ای در فروردین ماه ۱۴۰۰ به عدد ٤٩,٥ 
درصد رسیده است؛ یعنی خانوارهای کشور به طور 
میانگین ٤٩.٥ درصد بیشتر از فروردین ١٣٩٩ برای 
خرید یک »مجموعه کالاها و خدمات یکسان« هزینه 
کردهاند. مرکز آمار ایران اعلام کرد نرخ تورم سالانه 
فروردین ماه 1400 برای خانوارهای کشور به ٣٨,٩ 
درصد رسیده که نسبت به همین اطلاع در ماه قبل، ٢.٥ 

واحد درصد افزایش نشان می‌دهد.

افزایش نرخ تورم نقطه‌ای خانوارهای کشور
منظور از نرخ تورم نقطه‌ای، درصد تغییر عدد شاخص 
قیمت، نسبت به ماه مشابه سال قبل می‌باشد. نرخ تورم 
نقطه‌ای در فروردین ماه 1400 به عدد ٤٩,٥ درصد 
رسیده است؛ یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین 
٤٩.٥ درصد بیشتر از فروردین ١٣٩٩ برای خرید یک 

»مجموعه کالاها و خدمات یکسان« هزینه کردهاند.
نرخ تورم نقطه‌ای فروردین ماه 1400 در مقایسه با ماه قبل 
0.8 واحد درصد افزایش یافته است. نرخ تورم نقطه‌ای گروه 
عمده »خوراکی‌ها، آشامیدنی ها و دخانیات« با کاهش 
٣,٥ واحد درصدی به ٦٣.١ درصد و گروه »کالاهای غیر 
خوراکی و خدمات« با افزایش ٢.٥ واحد درصدی به 43 

درصد رسیده است. این در حالی است که نرخ تورم نقطه‌ای 
برای خانوارهای شهری ٤٨,٨ درصد می‌باشد که نسبت به 
ماه قبل 1 واحد درصد افزایش داشته است. هم‌چنین این 
نرخ برای خانوارهای روستایی 53 درصد بوده که نسبت به 

ماه قبل 0.3 واحد درصد کاهش داشته است.

افزایش نرخ تورم ماهانه خانوارهای کشور
منظور از نرخ تورم ماهانه، درصد تغییر عدد شاخص 
قیمت، نسبت به ماه قبل می‌باشد. نرخ تورم ماهانه 
فروردین 1400 به ٢,٧ درصد رسیده که در مقایسه با 
همین اطلاع در ماه قبل، 0.9 واحد درصد افزایش داشته 
است. تورم ماهانه برای گروه‌های عمده »خوراکی‌ها، 
آشامیدنی‌ها و دخانیات« و »کالاهای غیر خوراکی و 

خدمات« به ترتیب ٢.٩ درصد و ٢.٦ درصد بوده است.
این در حالی است که نرخ تورم ماهانه برای خانوارهای 
شهری ٢,٦ درصد می‌باشد که نسبت به ماه قبل 0.8 
واحد درصد افزایش داشته است. هم‌چنین این نرخ برای 

خانوارهای روستایی 3 درصد بوده که نسبت به ماه قبل 
١.٤ واحد درصد افزایش داشته است.

افزایش نرخ تورم سالانه خانوارهای کشور
منظور از نرخ تورم سالانه، درصد تغییر میانگین اعداد 
شاخص قیمت در یک سال منتهی به ماه جاری، نسبت به 
دوره مشابه قبل از آن می‌باشد. نرخ تورم سالانه فروردین 
ماه 1400 برای خانوارهای کشور به ٣٨,٩ درصد رسیده 
که نسبت به همین اطلاع در ماه قبل، ٢,٥ واحد درصد 
افزایش نشان می‌دهد. هم‌چنین نرخ تورم سالانه برای 
خانوارهای شهری و روستایی به ترتیب ٣٨,٦ درصد و 
40.6 درصد می‌باشد که برای خانوارهای شهری ٢,٤  
واحد درصد افزایش و برای خانوارهای روستایی ٢.٩ 

واحد درصد افزایش داشته است.

تغییرات قیمت ها در ماه جاری
در گروه عمده » خوراکی‌ها، آشامیدنی‌ها و دخانیات« 

بیشترین افزایش قیمت نسبت به ماه قبل مربوط به 
گروه »سبزیجات« )کاهو، گوجهفرنگی و کرفس(، 
گروه »گوشت قرمز و سفید و فرآورده های آنها« 
)گوشت گوسفند، گوشت گاو و گوساله و گوشت 
مرغ( و گروه » آشامیدنیها « )آب معدنی، آب هویج 
و آب میوه( می‌باشد. در گروه عمده »کالاهای غیر 
خوراکی و خدمات«، گروه »کالا و خدمات متفرقه« 
)حق بیمه اتومبیل(، گروه »خدمات نگهدارئ و تعمیر 
واحد مسکونی« )گچکاری ساختمان، سفتکاری 
ساختمان( و گروه »هتل و رستوران« )کرایه اقامت 
در هتل، هزینه تالار پذیرایی( بیشترین افزایش 
قیمت را نسبت به ماه قبل داشته‌اند. همچنین در 
این ماه گروه »سبزیجات« )سبزی خورش،سبزی 
 خوردن، اسفناج( نسبت به ماه قبل کاهش قیمت 

داشته است.

درصد تغییرات شاخص قیمت در دهک 
های هزینه‌ای کل کشور در ماه جاری

دامنه تغییرات نرخ تورم سالانه در فروردین ماه 1400 
برای دهک‌های مختلف هزینه‌ای از ٣٧,٥ درصد برای 

دهک اول تا ٤٥.٨ درصد برای دهک دهم است.

در حالی که تقریبا دو هفته از مهلت دو ماهه ثبت اطلاعات ملکی در سامانه املاک 
و اسکان گذشته، کسانی که تا ۱۹ خردادماه اطلاعات خود را ثبت نکنند از ۱۵ 
خدمت اجتماعی مثل ثبت نام مدارس، آب و برق، یارانه، گذرنامه و پلاک خودرو 
محروم می‌شوند.به گزارش ایسنا، از ۱۹ فروردین ماه تمامی سرپرستان خانوار اعم 
از شهری و روستایی، مالک و مستاجر و تمامی مالکین واحدهای مسکونی به مدت 
دو ماه فرصت دارند تا اطلاعات سکونتی خود را در سامانه املاک و اسکان به نشانی 

amlak.mrud.ir ثبت کنند.

ثبت نام مدارس، یارانه، گواهینامه، گذرنامه و ابلاغیه مشروط به 
دریافت کد یکتا

طبق ماده ۷ از تبصره ۸ ماده ۵۴ مکرر قانون اصلاح موادی از قانون مالیاتهای 
مستقیم، پس از پایان مهلت خوداظهاری، دستگاههای اجرایی مکلفند خدمات 
خود از قبیل افتتاح حساب بانکی و صدور دسته چک، خدمات ناشی از اعمال 
سیاستهای حمایتی، یارانه ای و کمک معیشتی، تعویض پلاک خودرو، فروش 
انشعاب آب، برق، تلفن و گاز طبیعی، ارسال اسناد و مدارک مانند گواهینامه 
رانندگی، گذرنامه، مدارک خودرو، اخطاریه، ابلاغیه، ثبت نام مدارس در منطقه 

محل اقامت، استحقاق دریافت خوابگاه دانشجویی و امثال آن را صرفا با اخذ کد 
ملی  و بر اساس کد پستی یا شرح نشانی یکتای درج شده مربوط به اقامتگاه اصلی 
آنان در سامانه املاک و اسکان کشور ارایه کنند.همچنین حداکثر ظرف مدت 
شش ماه پس از لازم الاجرا شدن این تبصره، کلیه ارایه دهندگان خدمات عمومی 
از قبیل آب و فاضلاب، برق، گاز و تلفن مکلفند قبوض مصرفی را بر اساس اطلاعات 
مندرج در سامانه املاک و اسکان کشور، مطابق با کد پستی یا نشانی یکتا و به نام 

مالک یا بهره بردار صادر نمایند.

بالاترین تعرفه برق برای کسانی که املاک خود را ثبت نکنند
وزارت نیرو مکلف است تعرفه برق شمارشگر )کنتور( هایی که ساکنان آنها در 
سامانه املاک و اسکان کشور، خوداظهاری نکرده اند را با بالاترین پلکان قیمتی 
محاسبه نماید.کلیه دستگاههای اجرایی و خدمات رسان مکلفند محل اقامت 
اشخاص حقیقی را با روشی که توسط کارگروه تعامل پذیری دولت الکترونیکی 
مرکز ملی فضای مجازی با استفاده از پایگاه اطلاعات مکان اقامت اشخاص حقیقی 
سازمان ثبت احوال کشور و سامانه املاک و اسکان کشور تعیین می شود، استعلام 
نمایند و اخذ هرگونه اطلاعات مشابه از اشخاص، تخلف محسوب و متخلف به 

مراجع انتظامی مربوطه معرفی می شود. تبادل اطلاعات موضوع این ماده بین 
دستگاههای اجرایی، رایگان می باشد.هر واحد مسکونی واقع در کلیه شهرهای 
بالای یکصد هزار نفر جمعیت که به استناد سامانه ملی املاک و اسکان کشور در 
مجموع بیش از ۱۲۰ روز ساکن یا کاربر نداشته باشد به عنوان خانه خالی شناسایی 
و به ازای هر ماه بیش از زمان مذکور، در سال اول معادل شش برابر، سال دوم ۱۲ 
برابر و سال سوم ۱۸ برابر مالیات متعلقه مشمول مالیاتی بر مبنای مالیات بر درآمد 
اجاره می شود.واحدهای نوساز پس از ۱۲ ماه و در طرحهای انبوه سازی پس از ۱۸ 
ماه از زمان صدور گواهی اتمام عملیات ساختمانی مشمول مالیات موضوع این ماده 
می شوند.سرپرستان خانوارهای تک نفره و بیشتر مکلفند اقامتگاه اصلی خانوار را 
)یک واحد ملکی یا استیجاری یا رایگان( حداکثر ظرف مدت دو ماه پس از انتشار 
دستورالعمل مذکور در بند )۱( این تبصره، در سامانه املاک و اسکان کشور ثبت 
نمایند.علاوه بر اقامتگاه اصلی، هر خانوار می تواند یکی از واحدهای تحت تملک 
خود را در شهری غیر از شهر محل اقامتگاه اصلی، به عنوان اقامتگاه فرعی ثبت 
نماید. در صورتی که اقامتگاه اصلی خانوار، تحت تملک یکی از اعضای خانوار باشد، 
خانوار مذکور می تواند حداکثر یک واحد دیگر از واحدهای تحت تملک خود را در 

همان شهر محل اقامتگاه اصلی به عنوان اقامتگاه فرعی ثبت نماید.

شاخص بورس بیش از ۱۲ هزار واحد کاهش یافت

اگر املاک خود را ثبت نکنیم چه می‌شود؟

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

قیمت سکه  یکم اردیبهشت ۱۴۰۰ به ۱۰ میلیون و ۱۸۰هزار تومان رسید
قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید، چهارشنبه ۱ اردیبهشت ۱۴۰۰ در بازار آزاد تهران به ۱۰ میلیون و ۱۸۰ هزار تومان رسید. روز گذشته همچنین قیمت هر قطعه سکه 
تمام بهار آزادی طرح قدیم ۱۰ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان، نیم سکه ۵ میلیون و ۹۰۰ هزار تومان، ربع سکه ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان و سکه یک گرمی ۲ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان 

است.

سال ۱۴۰۰ با افزایش ۵۰ درصدی هزینه خانوارها نسبت به سال قبل آغاز شد

تورم  به مرز ۵۰ درصد رسید
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شرط تاثیرگذاری وام ساخت مسکن
مهدی سلطان محمدی، کارشناس مسکن 

مجموعه وام هایی که در حوزه مسکن برای تولید نیاز کشور پرداخت می شود محل تامین منابع آن باشد مورد بررسی قرار گیرد. مجموعه ای از وامها پیش از وام 450 میلیونی مسکن هم پرداخت شده یعنی قبل از این وام، وام هایی از این 
دست پرداخت شده است و باید میزان اثرگذاری آن با توجه به تورم موجود و کاهش ارزش پول ملی بررسی شود. در حال حاضر با توجه به تورم و کاهش ارزش پول این وام حجم خیلی کمی از هزینه های ساخت و خرید مسکن را پوشش 
می دهد که بعید است در بازار بتواند تکانه ای ایجاد کند.  مهم ترین مساله این است که تورم زایی این وام باید مشخص شود. باید بررسی شود محل تامین منابع وام 450 میلیون تومانی  از کجاست. اگر محل تامین منابع از سپرده های مردم 
باشد اقدامی سازنده خواهد بود اما اگر محل تامین از خطوط اعتباری بانک مرکزی و افزایش بدهی بانک ها به بانک مرکزی باشد تورم زا خواهد بود. بانک ها دارای اوراق ثانویه هستند که می توانند بخشی از وام را از آنها تامین کنند.  در ایران 
افزایش وام مسکن به اینکه بانک ها دارای منابع و از قدرت پرداخت وام برخوردار هستند بستگی دارد. اصولا بانک‌ها باید منابع مورد نیاز وام مسکن را از طریق سپرده‌های مردم تامین کنند طبیعتا چون به نرخ سپرده های مردمی ۱۸ درصد 
سود می‌دهند عددی که باید به مردم وام بپردازند با احتساب هزینه‌های بانکی و ریسک های موجود روی ۲۴ درصد می‌رسد. عددی که با توجه به وضعیت اقتصادی کنونی برای مردم امکان پرداخت آن وجود ندارد مگر اینکه دولت برای 
کمک به خانه دار کردن مردم مایل به پرداخت یارانه باشد که با توجه به کسری بودجه دولت چنین امکانی نیز از بین می‌رود. در حالیکه ما سالیانه به حداقل یک میلیون واحد نیاز داریم، اما متاسفانه طی این سال‌ها حداکثر ۴۰۰ هزار واحد 
ساخته شده، به عبارت دیگر میزان سرمایه گذاری در بخش مسکن منفی بوده که این مسئله به هیچ عنوان نشانه خوبی نیست. زیرا زمانی که عرضه کم باشد و در مقابل آن تقاضا بیشتر قاعدتا قیمت‌ها با افزایش روبرو می‌شود. بنابراین باید 

دولت زمینه‌ای را فراهم کند، تا سرمایه گذاری در بخش مسکن با افزایش روبرو شود، تا میزان عرضه به بازار نیز متعادل شود.

در حالی مسوولان از افزایش 
وام مسکن به 450 میلیون 
تومان خبر می دهند که به 
باور بسیاری از کارشناسان 
این وام ها در صورتیکه از محل 
منابع بانک مرکزی تامی شود تورم زا بوده و مشکلات بازار 

مسکن را صد چندان خواهد کرد. 
هیچ کجای دنیا قیمت مسکن دچار افزایش قیمتی تا به 
این میزان نمی شود. در ایران عوامل بسیاری دست به 
دست هم داده اند تا قیمت مسکن با رشد نجومی روبرو 
باشد که حتی به عقیده فعالان بازار مسکن این عددهای 
میلیونی و وام های حمایتی هم از عهده تورم در این بخش 
برنمی آیند. در حالی مردم امید حمایت مسوولان برای 
خانه دار شدن دارند که منطق حمایت در ایران با دیگر 
کشورهای جهان تفاوت بسیاری تا به امروز داشته است. 
نسخه دولت برای خانه دار شدن مردم اعطای وام های 
متنوع مسکن به متقاضیان بوده که راهی پر از اشتباه 
و سو مدیریت است. در تمام کشورهای موفق جهان در 
حوزه مسکن شاهد هستیم که وام های در این سطوح 
به سازندگان و تولیدکننگان مسکن تعلق می گیرد تا با 
کاهش هزینه ساخت و ساز قیمت تمام شده مسکن 
کاهش پیدا کند و دسترسی مردم به سقف بالای سر 

راحت تر شود. 
در همین رابطه مدیرعامل بانک مسکن از افزایش وام 
ساخت مسکن تا سقف ۴۵۰ میلیون تومان در صورت 
استفاده از فناوری‌های نوین توسط انبوه‌سازان خبر داد. 
محمود شایان اظهار کرد: در تهران و کلانشهرها وام 
ساخت مسکن تا سقف 450 میلیون تومان افزایش یافت.

وی با یادآوری این‌که بانک مسکن پیش تر وام بافت 

فرسوده نیز به 300 میلیون تومان افزایش داده بود، افزود: 
افزایش وام ساخت با روش‌های صنعتی سازی برای آن 
دسته از انبوه‌سازانی است که در بانک مسکن حساب 
سپرده دارند. مدیرعامل بانک مسکن بیان کرد: وام در 
شهرهای بالای 200 هزار نفر جمعیت 400 میلیون و در 
سایر شهرها 300 میلیون تومان پرداخت می شود. شایان 

نرخ سود این تسهیلات را 18 درصد اعلام کرد.
اما در همین زمینه عضو هیئت مدیره انجمن انبوه 
سازان گفت: افزایش تسهیلات ساخت مسکن به ۴۵۰ 
میلیون تومان خوب است، اما شروطی که برای ۱۰ درصد 
رسوب ته حساب سازندگان گذاشته شده استفاده از آن 
را محدود کرده است. حسن محتشم با بیان این مطلب 
گفت: بسیاری از انبوه سازان در سایر بانک‌ها غیر از بانک 
مسکن حساب دارند از این جهت این ۱۰ درصد رسوب 
حساب مشکل ساز است. وی تصریح کرد: هجوم یکباره 
سرمایه‌های سرگردان بازار مسکن را به هم می‌ریزد و 
همین نوع سرمایه هاست که باعث شد در سال ۹۹ بعد 
از آن هم افزایش، بار دیگر بازار مسکن شاهد ۹۰ درصد 

رشد قیمت و تورم باشد. محتشم با بیان این که ساخت و 
سازها کاهش پیدا کرده افزود: تقاضا هم به واسطه کاهش 
درآمد سرانه و نبود پس انداز و توان خرید به شدت کاهش 
پیدا کرده است. او با بیان این که افزایش قیمت مسکن 
متناسب با میزان تورم به معنی این است که مسکن 
افزایش قیمت نداشته گفت: قیمت مسکن کاهش 
نمی‌یابد، چون قیمت همه نهاده‌های مسکن و مصالح 
بالا رفته است. عضو هیئت مدیره انجمن انبوه سازان با 
بیان این که اقتصاد تابع دستور نیست گفت: در هر کشور 
حدود ۵ تا ۱۰ درصد خانه‌ها باید خالی باشد و این طبیعی 
است، اما در قانون مالیات بر خانه‌های خالی دولت باید 
برای تولیدکنندگان و انبوه سازان واقعی فرصت کافی 

برای عرضه واحدهای ساخته شده اش در نظر بگیرد.
وی درباره تاثیر ساخت و عرضه واحدهی مسکن ملی هم 
گفت: اگر این واحدها به سرعت ساخته شود و به موقع 
عرضه شود تاثیر مثبت خواهد داشت. حسین عبداللهی 
کارشناس اقتصاد مسکن نیز با اشاره به کاهش ساخت و 
ساز مسکن در کشور گفت: از سال ۹۳ به این سو ۹۳ درصد 

ساخت و سازها کاهش پیدا کرده است. عبداللهی با بیان این 
که افزایش وام به خودی خود کار خوبی است گفت:، اما این 
هم خیلی مهم است که این وام را چگونه به دست سازنده 
برسانیم و به نظر می‌رسد که این وام فقط به صنعتی سازها 
و انبوه سازها تعلق می‌گیرد، اما فقط ۲ درصد تولید مسکن 
توسط انبوه سازان صورت می‌گیرد و این نشان می‌دهد که 
ما داریم به ۲ درصد وام می‌دهیم که عملا خیلی تاثیر ندارد. 
وی با بیان این که حداقل هزینه ساخت و ساز به متری ۵ 
میلیون تومان رسیده است گفت: مشکل ما این است که به 
همه بازار مولد وام می‌دهیم، اما به مسکن که موتور اقتصاد 
است اصلا از بابت وام توجه نمی‌کنیم، ارزش وام‌ها کاهش 
پیدا کرده و در عوض هزینه‌ها بالا رفته و رکود ساخت و ساز 
اتفاق افتاده است. عبداللهی گفت: سود وام ساخت و ساز 
بالاست و باید کمتر شود و مدت بازپرداخت آن هم از ۱۲ 
سال باید به ۲۰ سال برسد. او طرح مالیات برعایدی سرمایه 
را ستود و گفت: اجرای دقیق این طرح ثبات اقتصادی 
در بازار مسکن ایجاد خواهد کرد و باعث می‌شود قیمت 

مسکن متعادل و آرام بالا برود.

آیا افزایش وام ساخت مسکن به 450 میلیون باعث رونق این بخش می شود؟

رکود بازار ساخت و ساز مسکن
فقط ۲ درصد تولید مسکن توسط انبوه سازان صورت می‌گیرد                                                                                           وام ساخت مسکن بدون مشتری
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فعالان صنف نانوایی 
خواستار افزایش قیمت 
نان با توجه به رشد صد در 
صدی تمام هزینه های این 
صنف و همچنین افزایش 
بیش از صد درصدی قیمت ها در شرایط فعلی 

هستند. 
صنف نانوایان از آن دسته اصنافی هستند که علی 
رغم ادامه فعالیت در محدودیت های کرونایی 
متحمل هزینه های بسیار زیادی شده اند و همچنین 
با وجود رشد بیش از اندازه هزینه ها و قیمت آرد 
هنوز افزایش قیمتی را لحاظ نکرده اند. با توجه به 
اینکه نان قوت اصلی تمام مردم بوده و از اهمیت 
خاصی در سفره مردم برخوردار است باید دید این 
افزایش قیمت در چنین شرایطی که تورم بیداد می 
کند و بسیاری از مردم چشم به ثبات قیمت نان 
دارند چگونه امکان پذیر خواهد بود. اگر پای درد 
دل نانوایان هم بنشینید متوجه خواهید شد که این 
صنف نیز درخواست چندان زیادی نداشته و تنها 
برای سر به سر شدن هزینه ها و امکان ادامه فعالیت 

خواهان افزایش قیمت است. 
نانوایان در شرایط بحران کرونا به فعالیت های خود 
از ابتدای آغاز این بیماری ادامه داده اند اما به گفته 
بسیاری از آنها هیچ گونه حمایتی از آنها تا به امروز 
نشده است. این در حالی است که این روزها بسیاری 
از نانوایان با مشکل کمبود آرد رو به رو هستند. این 
در حالی است که بسیاری از نانوایان نصف میزان 
لازم برای پخت نان، سهمیه آرد دریافت می کنند. 
همچنین متأسفانه دولت آردی که به نانوایان 
می‌دهد بی‌کیفیت و گاهاً از بین می‌رود و وقتی که 
عرضه و تقاضا با هم همخوانی ندارد، نانوایان مجبور 

هستند آرد بفروشند.

رئیس اتحادیه نانوایان مشهد در این رابطه با اشاره 
به صحبت‌هایی مبنی بر افزایش قیمت نان، بیان 
کرد: هر ساله افزایش قیمت نان انجام می‌شود و 
ارتباطی با کمبود آرد ندارد. آبان ماه سال ۹۸ پس از 
پنج سال نرخ‌گذاری نان برای بخش دولتی مجددا 
انجام شد. در سال ۹۹ با وجود تورم موجود در کشور 
و اینکه از آبان ماه تاکنون مایه خمیر ۱۰۰ درصد 
افزایش قیمت داشته‌ و از ابتدای فروردین با ۳۰ 
درصد افزایش قیمت در بیمه تامین اجتماعی مواجه 

بودیم، باید این افزایش قیمت انجام شود.
مصطفی کشتگر درباره ضرورت تعادل بین کیفیت 
و قیمت اعلام کرد: ما همواره از لزوم حفظ کیفیت 
صحبت می‌کنیم، در حالی‌که کیفیت رابطه 
مستقیمی با قیمت و کارگر متخصص دارد و اگر ما 
نتوانیم هزینه یک کارگر را برابر چیزی که قانون کار 
اعلام کرده‌، پرداخت کنیم، در نانوایی نخواهد ماند.

 بيژن نوروز مقدم، رئيس اتحاديه نانوايان سنتي 
تهران در رابطه با وضعیت این صنف در شرایط 
فعلی و بحران کرونا به "کسب و کار" گفت: نانوایان 

امروز با مشکلات بسیاری دست و پنجه نرم می‌کنند 
و تأمین اقلام و مواد اولیه موردنیاز واحدهای نانوایی 
از جمله تهیه خمیر مایه، نمک و سایر اقلام موجب 
شده تا فعالان این واحدها با مشکلات بسیاری دست 
و پنجه نرم کنند. ما امروز شاهد هجوم هزینه‌های 
قابل توجهی هستیم که به نانوایان تحمیل شده 
است و هیچ مسئولی در این زمینه پاسخگو نیست.

 نوروز مقدم افزود: یک محاسبه سرانگشتی از هزینه 
های نانوایان نشان می دهد که با توجه به رشد 
صد در صدی قیمت ها در تمام بخش ها نانوایان 
با مشکلات زیادی روبرو هستند. تمام قیمت ها 
افزایش پیدا کرده و هزینه های تحمیل شده به 

واحدهای صنفی این بخش بسیار زیاد است. 
رئیس اتحادیه نانوایان سنتی تهران ادامه داد: از 
سویی از دست دادن کارگران می‌توانست به کاهش 
تولید نان و مشکلات مختلفی منجر شود. از این رو 
برای حفظ کارگران و ممانعت از بازگشت آن‌ها به 
شهرستان‌ها نانواداران مجبور شدند حقوق و مزایای 
کارگران را افزایش دهند البته که این افزایش هزینه 

همراه با افزایش قیمت نان نبود و در کنار افزایش 
هزینه‌های تولید یک بار جدید بر دوش نانواداران 
تحمیل شد. این در حالی است که  با توجه به افزایش 
هزینه های تولید همچون دستمزد کارگر، هزینه 
حمل و نقل، افزایش بهای آب و برق و غیره، قیمت 
تمام شده نان بیش از میزان مصوبه است که موجب 
شده نانوایان ضرر کرده و از سویی اجازه تعطیلی 

واحد صنفی خود را ندارند.
رئیس اتحادیه نانوایان سنتی تهران خاطرنشان 
کرد: با این شرایط و با توجه به اینکه قیمت ها در 
تمام حوزه ها افزایش پیدا کرده اند اما آیا در نان 
افزایش قیمتی را داشته ایم. حقوق کارگران از یک 
سو و افزایش قیمت حامل های انرژی از سوی دیگر 
موجب شده تا نانوایی ها با افزایش دور از انتظار 
هزینه های خود روبرو باشند. آب، برق، گاز واجاره 
مغازه ها و همچنین دیگر کالاهای مصرفي براي 
نانوايي ها افزایش قیمت داشته اند و البته روزانه 
گرانتر هم می شوند اما دولت توجهی به شرایط 

بحرانی نانوایان نمی کند. 

کرونا و تعدیل کارگران به کاهش تولید نان منجر می شود؟

زمزمه  گرانی  نان 
نانوایان مجبور هستند آرد بفروشند!
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یک کارشناس صنعت تایر با انتقاد از تغییر در فرآیند 
ثبت و توزیع تایر سنگین گفت: تصمیم جدید وزارت 
صمت موجب بر هم خوردن آرامش بازار خواهد شد. 
پس از آن که کمبود تایر سنگین در سال 1397 باعث 
اختلال در شبکه حمل و نقل باری و مسافری کشور شد و 
احتمال وقوع یک بحران ملی وجود داشت، وزارت صمت 
با همکاری سازمان راهداری پس از بررسی ابعاد مختلف 
موضوع از نحوه تأیید ثبت سفارشها  تا نظام توزیع 
معیوب، در نهایت یک نظام توزیع سیستمی بقرار کرد. 

با آغاز این شیوه توزیع، رصد کلیه تایرهای سنگین 
وارداتی و تولیدی از مبدا گمرک و کارخانه تا رسیدن به 
دست مصرف کننده بر اساس استحقاق ناوگان )با توجه به 
پیمایش( محقق شده و وزارت صمت از ابتدای سال 1398 
موفق به مهار بحران کمبود و گرانی تایر سنگین شد. با 
توجه به اینکه در نیمه اول سال 1399 قیمت بازار آزاد تایر 
سواری به دو برابر قیمت مصوب رسیده بود، تصمیم گرفته 
شد که طرح توزیع سیستمی تایر سنگین به تایرهای 
سواری نیز تعمیم یابد. بنابراین در نیمه دوم سال گذشته 
با ثبت بیش از 2.600.000 سند خرده فروشی تایر در 
سامانه جامع تجارت، نزول قیمت‌ها به زیر قیمت مصوب 

آغاز شده و بار دیگر بازار تایر با آرامش نسبی همراه شد.
وحید خراسانی کارشناس صنعت لاستیک، گفت: 
اخیرا وزارت صمت طی نامه شماره 60/36458  بر 
خلاف ضوابط اجرایی تبصره 4 ماده 18 قانون مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز، تصمیم گرفته است که  بخشی از 
تایرهای سنگین را از شبکه توزیع سیستمی خارج کند. 
به نظر می‌رسد که با توجه به تجربه‌های پیشین باعث 
عدم اطمینان به داده‌های سامانه توزیع تایر و متعاقب آن 
موجب بر هم خوردن آرامش نسبی موجود در بازار این 

کالای اساسی و استراتژیک خواهد شد. خراسانی با بیان 
اینکه حل مشکل رسوب تایر راهکارهای سیستمی دارد، 
گفت: در این زمینه به عنوان مثال می‌توان  میزان سهمیه 
رانندگان را افزایش داد؛ اما اتخاذ تصمیم غیرکارشناسی 
و خلاف قانون توزیع خارج از سامانه باعث بر هم خوردن 
رویه سیستمی موجود و بازگشت به دوران ابلاغ‌های 
کاغذی و امضاهای طلایی می شود. این کارشناس 
صنعت تایر ادامه داد: متأسفانه در بخش دیگری از نامه 
قائم مقام وزیر صمت در حوزه بازرگانی، الزام صدور کد 
رزرو و درج قیمت در سامانه برای خرید تایرهای سنگین 
برداشته شده که این اقدام که بر خلاف مصوبات کمیته 
پایش حمل و نقل کشور مبنی بر توزیع تایر بر مبنای 
پیمایش ناوگان است. به گفته خراسانی این مسئله باعث 
عدم ثبت اسناد در آخرین و مهمترین حلقه زنجیره 
تأمین و توزیع تایر یعنی فروش به مصرف‌کننده خواهد 
شد و عملا ثبت سیستمی اسناد در دیگر حلقه‌های 
زنجیره را بی ارزش خواهد کرد. وی با انتقاد از اعمال 
معافیت برای خرده فروشان از ثبت قیمت فروش به 
مصرف‌کننده در سامانه توزیع تایر افزود: در صورتی که 
قیمت فروش به مصرف‌کننده در سامانه توزیع سیستمی 
تایر درج نشود داده های سامانه کمکی به بازرسان جهت 
رصد بازار نخواهد کرد و به عبارت دیگر شفافیت بازار 
به طور کلی مخدوش می‌شود. این کارشناس صنعت 
لاستیک در پایان اظهار داشت: پس از اقدام صحیح 
وزارت صمت در سیستمی کردن توزیع تایر سنگین در 
دو سال گذشته، این اقدام جدید نوعی عقبگرد در جهت 
نابودی زیرساخت ایجاد شده جهت شفافیت و رصد بازار 
تایر بوده و مشکلات عدیده‌ای را برای دولت بعد در حوزه 

عرضه تایر سنگین و سواری ایجاد خواهد کرد

رئیس انجمن صنایع خوراک دام، طیور و آبزیان از 
کیفیت پایین نهاده های دامی انتقاد و بیان کرد: 
کیفیت نهاده های دامی به شدت کاهش پیدا کرده و 
استانداردهای لازم را ندارد و از مجلس شورای اسلامی 
درخواست می کنیم که به این قضیه نیز ورود کند.دکتر 
مجید موافق قدیری، رئیس انجمن صنایع خوراک دام، 
طیور و آبزیان در مورد موانع پیش روی تولید و عرضه 
نهاده های دامی گفت: مشکلاتی که ما در نابسامانی 
نهاده های دامی در سال گذشته تجربه کردیم به اذعان 
فعالان حوزه تولید محصولات پروتئینی طیور در تاریخ 
چهل پنجاه سال اخیر بی سابقه بوده است. وی افزود: 
نمونه این نابسامانی ها تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی به 
نهاده ها بود که متاسفانه در نهایت با ارز ۲۶ هزار تومانی 
و ۳۰ هزار تومانی به دست تولیدکنندگان رسید و این 
اوج ناکارآمدی و سوء مدیریت در بدنه دولت را نشان می 
دهد. رئیس انجمن صنایع خوراک دام، طیور و آبزیان 
مشکلات این حوزه را در دو بخش داخلی و خارجی 
بررسی کرد و گفت: بخشی از مشکلات خارجی مربوط 
به کرونا و تحریم ها و انتقال ارز و فروش نفت بود که 
ارتباطی به تولیدکنندگان و وزارت جهاد نداشت اما 
بخشی از مشکلات هم مستقیماً به موضوعات مدیریتی 
وزارت جهاد و صمت و حتی بانک مرکزی برمی گردد. 
موافق قدیری از نبود شبکه توزیع مناسب نهاده های 
دامی در کشور انتقاد و اظهارکرد: با وجود راه اندازی 
سامانه بازارگاه توسط وزارت جهاد کشاورزی، اما این 

سامانه هنوز کارایی لازم را پیدا نکرده است. وی از وجود 
۱ میلیون و ۲۰۰ هزار تن نهاده دامی دپو شده در بنادر 
خبرداد و گفت: بانک مرکزی هنوز ارز اینها را تأمین 
نکرده و متاسفانه با مشکل مواجهیم.رئیس انجمن 
صنایع خوراک دام، طیور و آبزیان یادآورشد: بانک 
مرکزی از اول اسفند تاکنون ارزی را تأمین نکرده اما ادعا 
می کند که ارز دو ماه ابتدای سال را در اسفند پرداخت 
کرده و این بسیار خطرناک است و امنیت غذایی مردم 

را به خطر میندازد.
موافق قدیری تصریح کرد: ما تا زمانی که مرغ و 
محصولات پروتئینی را یک محصول سیاسی بدانیم که 
با آن محبوبیت بخریم آن هم از جیب تولیدکننده قطعاً 

به جایی نمی رسیم.
وی با بیان اینکه عدم تعیین به موقع قیمتها باعث متضرر 
شدن تعداد زیادی از تولیدکنندگان و کاهش تولید می 
شود افزود: متاسفانه وزارت جهاد کشاورزی تا به این 
لحظه قیمت ارزی و داخلی نهاده های دامی را اصلاح 
نکرده و به همین دلیل هم واردکنندگان نهاده های دامی 
قیمتها را در سامانه بازارگاه ارائه نمی کنند.رئیس انجمن 
صنایع خوراک دام، طیور و آبزیان از عملکرد ستاد 
تنظیم بازار در سه چهار سال اخیر انتقادکرد و گفت: اگر 
قرار باشد این همه ستاد و نهاد و کارگروه داشته باشیم 
و در نهایت هم مردم و تولیدکننده و حتی خود دولت 
ناراضی باشند چه فایده ای دارد و چه دلیلی دارد که این 

همه بودجه صرف این نهاد کنیم!؟

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان خوزستان 
گفت: هم‌اکنون در بندر امام خمینی بیش از 
۳میلیون و ۸۰۰هزار تن کالای اساسی برای نیاز 
کشور ذخیره‌سازی شده است. عادل دریس با 
بیان اینکه بندر امام خمینی)ره( دروازه ورود 
بیش از 90 درصد از کالا‌های اساسی به کشور 
است، اظهار داشت: ‌از ابتدای سال تاکنون بیش 
از یک‌میلیون و 200 هزار تن کالای اساسی از 
طریق این بندر، وارد کشور شده است که نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته افزایش 8درصدی را 

نشان می‌دهد.
مدیرکل بنادر و دریانوردی استان خوزستان 
با بیان اینکه از ابتدای سال 1400 تا‌کنون، 
بارگیری و ترخیص کالا در بندر امام خمینی 
افزایش 20درصدی داشته است، افزود: در زمان 
حاضر روزانه بیش از 60 هزار تن کالای اساسی از 

کشتی‌ها به کامیون‌ها و حدود 50 هزار تن کالای 
اساسی از انبار‌ها به کامیون‌ها منتقل می‌شود.

وی با یادآوری اینکه کالا‌های اساسی شامل 
گندم، ذرت، شکر، برنج، روغن خوراکی و کنجاله 
سویا‌ست، خاطر‌نشان کرد: تمهیدات انجام‌گرفته 
در روند تخلیه و بارگیری در یک‌میلیون و 
600هزار مترمربع انبار، سرعت خروج کالا را 
نسبت به سال‌های گذشته دوچندان کرده است.

دریس با اعلام اینکه "هم‌اکنون در بندر امام 
خمینی بیش از 3 میلیون و 800 هزار تن کالای 
اساسی برای نیاز کشور ذخیره‌سازی شده 
است"، تصریح کرد:‌ بیش از 200 هزار تن از 
کالا‌های اساسی و نهاده‌های دامی در بندر امام 
خمینی تخلیه شده است ‌تا در روز‌های آینده 
 پس از انجام مراحل ترخیص به سراسر کشور 

ارسال شود.

قیمت گذاری ۱۰ هزار تومانی برای هر کیلوگرم 
هندوانه، نشان از عدم نظارت مناسب بر اصناف و خرده 
فروشی‌های سطح شهر دارد که به حال خود رها شده 
اند و کنترلی بر روی آن‌ها صورت نمی‌گیرد و از نیاز 
مردم روزه دار در این ایام سوء استفاده می‌شود. هندوانه 
در روز‌های اخیر قیمت‌های عجیبی را از خود به جای 
گذشته است به طوری که هر کیلوگرم از این محصول 
در تهران بر اساس مشاهدات میدانی۶ تا ۱۰ هزار تومان 

به فروش می‌رسد.
در ادامه افزایش قیمت برخی از کالا‌های مصرفی 
مردم در ماه رمضان و ناکامی دولت در تنظیم بازار 
این محصولات این بار نوبت هنداونه شد که قیمت آن 

افزایش یابد به طوری که بر اساس مشاهدات میدانی 
هر کیلوگرم از این محصول در تهران ۶ تا ۱۰ هزار 

تومان در مغازه‌ها به فروش می‌رسد.
هندوانه، اما در میادین میوه و تره بار قیمت‌های منطقی 
تری دارد به طوری که نرخ هرکیلوگرم از این محصول 
۴۴۵۰ تومان به فروش می‌رسد و این محصول حتی 
توسط وانت‌های دوره گرد سطح شهر حدود ۴ تا ۵ هزار 
تومان عرضه می‌شود که البته کیفیت پایین تری دارد.

نرخ عمده فروشی هر کیلوگرم هندوانه در میدان 
مرکزی میوه و تره بار نیز بالا قیمت گذاری شده است 
به طوری که نرخ هر کیلوگرم از این محصول ۴ تا ۶ هزار 

تومان است.

احتمال وقوع مجدد بحران در نظام حمل و نقل کشور

عقبگرد وزارت صمت در روند توزیع تایر سنگین

مجلس ورود کند

کاهش شدید کیفیت نهاده‌های دامی

۲۰۰هزار تن ک‌الا‌‌ به سراسر کشور ارسال می‌شود‌

ذخیره‌سازی 3 میلیون و 800 هزار تن کالای اساسی در بندر امام 

قیمت عجیب هندوانه در بازار 
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پنل خورشیدی برای دستگاه های اینترنت اشیا ابداع شد
محققان روسی و ایتالیایی پنل خورشیدی برای تامین انرژی دستگاه های اینترنت 
اشیا ابداع کرده اند که با نور داخلی خانه نیز شارژ می شود. محققان دانشگاه ملی 
علم و فناوری روسیه )MISiS( با همکاری پژوهشگران دانشگاه ورگاتا رم )ایتالیا( 
نوع جدیدی از سلول‌های انرژی فوتوولتائیک برای تأمین برق تجهیزات با استفاده 
از انرژی خورشید و نور اتاق ابداع کرده‌اند.به گفته محققان سلول‌های فتوولتائیک 
مذکور قادر به تأمین برق دستگاه‌های مجهز به فناوری اینترنت اشیا، ردیاب‌های 
سلامتی، ساعت‌های هوشمند و هدفون‌ها هستند.رشد سریع بازار دستگاه‌های بی 
سیم و حسگرهای هوش مصنوعی نیازمند منابع انرژی خودکار با مصرف اندک 
و بازده حدود یک میکرو وات است. درهمین راستا محققان یک سلول ولتائیک 
پروسکایت ابداع کرده‌اند که می‌تواند حتی با نور داخلی خانه شارژ شود و ذخیره 
برق فراهم کند.پروسکایت ها نوعی از مواد معدنی با ساختار کریستالی و چند ویژگی 
یگانه هستند که در صنعت انرژی کاربرد فراوانی دارند. میزان کارآمدی پنل‌های 
خورشیدی پروسکایت ۲۵ درصد است که با نیمه رساناها قابل مقایسه است. نسل 
جدید باتری‌های مبتنی بر پنل خورشیدی پروسکایت نیازی به نور زیاد ندارند.این 
محققان یک طرح جدید سلول فتوولتاییک با استفاده از نانوذراتNiO و ساختار 
اصلی ارائه کرده‌اند که فناوری تولید را ساده‌تر و هدر رفت انرژی را کمتر می‌کند.

برقی که با استفاده از این سیستم تأمین می‌شود نه تنها برای حسگرهای کوچک، 
بلکه برای هدفون یا کیبورد وایرلس کافی است.علاوه برآن از سلول جدید می‌توان 
برای کارت‌های بانکی هوشمند، ریموت کنترل، دستگاه‌های خانگی، ماوس رایانه 
و کیبورد، گجت های پوشیدنی و همچنین دستگاه‌های اینترنت اشیا استفاده کرد.

گوگل ۱۰ هزار شغل تمام وقت ایجاد میک‌ند
شرکت گوگل امسال هفت میلیارد دلار در دفاتر و دیتاسنترهای سراسر آمریکا 
سرمایه گذاری خواهد کرد که کمتر از ۱۰ میلیارد دلار در سال ۲۰۲۰ خواهد 
بود و ۱۰ هزار شغل تمام وقت ایجاد می‌کند.جدیدترین سرمایه گذاری گوگل 
شامل طرحهای توسعه برای دیتاسنترهای نبراسکا، کارولینای جنوبی و تگزاس، 
دفاترش در آتلانتا، واشنگتن، شیکاگو و نیویورک خواهد بود.گوگل یک میلیارد 
دلار در کالیفرنیا که مقر اصلی این شرکت است، هزینه می‌کند. گوگل در شرایطی 
به این اقدام دست می زند که بسیاری از شرکتها در حال خروج از منطقه سیلیکون 
ولی هستند زیرا شیوع ویروس کرونا و متداول شدن دورکاری باعث شد شرکتها 
هزینه های عملیاتی بالاتر و مالیاتهای سنگین این ایالت را مورد بازبینی قرار 
دهند و تصمیم بگیرند به منطقه کم هزینه تری نقل مکان کنند.ساندرای پیچای، 
مدیرعامل گوگل اظهار کرد: این سرمایه گذاری دستکم ۱۰ هزار شغل تمام وقت 
جدید در گوگل ایجاد خواهد کرد. این شرکت در حال حاضر بیش از ۸۴ هزار کارمند 
در آمریکا دارد.بر اساس گزارش رویترز، پیچای خاطرنشان کرد خدمات گوگل در 
سال ۲۰۲۰ در فعالیت اقتصادی به ارزش ۴۲۶ میلیارد دلار در آمریکا سهیم بودند.

تجهیزات سازمانی در خطر آسیب‌پذیری سایبری
در تجهیزات سازمانی پنج آسیب‌پذیری وجود دارد که هکرها برای نفوذ به 
شبکه‌های شرکتی و دولتی، در حال استفاده از آنها هستند.روابط عمومی مرکز 
مدیریت راهبردی افتا، در تجهیزات سازمانی پنج آسیب‌پذیری وجود دارد، همه 
این پنج آسیب‌پذیری کاملًا شناخته شده‌اند و از آنها در حملات مهاجمان دولتی 
و گروه‌های جرایم اینترنتی استفاده شده است. هکرها به طور مکرر شبکه‌های 
سیستم‌های آسیب‌پذیری‌ شده را اسکن می‌کنند و در تلاش برای به‌دست‌آوردن 
اطلاعات احراز هویت برای دسترسی بیشتر هستند.سه آژانس امنیتی و امنیت 
سایبری آمریکا، شامل آژانس امنیت سایبری و زیرساخت )CISA( ، اداره 
 SVR این هکرها را ، )NSA( و آژانس امنیت ملی )FBI( تحقیقات فدرال
)سرویس اطلاعات خارجی روسیه( خوانده‌اند. بر اساس هشدار امنیتی مشترک 
آمریکا و انگلیس که در ژوئیه سال ۲۰۲۰ منتشر شد،SVR   از چهار نوع از این 
آسیب‌پذیری‌ها برای هدف قراردادن و نفوذ به شبکه‌های شرکت‌های فعال در 
ساخت واکسن کرونا استفاده کرده‌اند. آژانس امنیت ملی آمریکا )NSA(  نیز 
در دسامبر سال ۲۰۲۰ به شرکت‌های آمریکایی هشدار داده بود که هکرهای 
روسی از آسیب‌پذیری VMWare بعنوان پنجمین باگ سوءاستفاده می‌کنند.با 
استفاده از آسیب‌پذیری‌های پنجگانه جدید، مهاجمان ممکن است سعی کنند از 
یک نقطه‌ضعف در یک رایانه یا برنامه سمت اینترنت با استفاده از نرم‌افزار، داده‌ها 
یا دستورات، استفاده کنند تا رفتاری ناخواسته و یا پیش‌بینی‌نشده‌ای انجام دهند. 
ممکن است مهاجمان از سرویس‌های از راه دور خارجی که برای دسترسی اولیه 
در شبکه استفاده می‌کنند، کمک بگیرند؛ سرویس‌های از راه دور مانند VPNها، 
  )RDP( و سایر مکانیزم‌های دسترسی به‌ویژه پروتکل ریموت دسکتاپ  Citrix
که به کاربران امکان می‌دهند از مکان‌های خارجی )اینترنت( به منابع شبکه 

سازمانی داخلی متصل شوند.

 اجرای طرح پیمایش انشعابات آب مطابق با 
کاربری های واگذار شده

مدیر دفتر خدمات 
مشترکین آبفای استان 
اصفهان از نظارت دقیق 
و سخت گیرانه بر مصرف 
آب در کاربری های 
مختلف خبر داد. میثم 
اعلایی گفت: طرح پايش 
هاي دوره اي محسوس و نامحسوس انشعابات آب با هدف نظارت بر انطباق 
مصرف آب با کاربری های تعیین شده و استفاده متناسب از ظرفيت مشخص 
شده، با قدرت در حال اجرا است.  وی با بیان این که این طرح به منظور صيانت 
از حقوق شهروندان عملیاتی می شود، اظهارداشت: لازم است مشتريكن، آب 
شبكه توزيع را فقط مطابق با در كاربري مجاز تعريف شده مصرف کنند در غير 
اين صورت بر اساس ضوابط و اختيارات قانوني موجود، با متخلفان برخورد می 
شود. وی با تايكد بر اين نكته كه مصرف آب در هر نوع كاربري به غير از كاربري 
تعريف شده در قرارداد واگذاري انشعاب آب ممنوع است، بیان داشت: نه تنها 
استفاده از آب شرب براي مواردي همچون ساخت و ساز، غيرمجاز است، بلکه 
نمی توان از آب كاربري هاي خانگي براي مصارف غيرخانگي نظير اماكن تجاري 
نیز استفاده کرد و انجام این کار خلاف قانون است.  وی در ادامه به سياست سخت 
گيرانه شركت آب و فاضلاب استان براي واگذاري انشعاب  به اماكن غير مسكوني 
مانند باغ، كارواش، استخر و كاربري هايي از اين دست پرداخت و افزود: با توجه به 
این که به دلیل وقوع خشکسالی های مستمر، با بحران کم آبی در استان مواجه 
هستیم، مديريت مصارف آب شرب و بهداشت در استان از اهمیت به سزایی 
برخوردار است و سال هاست كه واگذاري آب به مصارف غير مسكوني مشروط به 
اخذ تاييديه در كارگروه تخصيص آب شركت است .اعلایی ادامه داد: در مواردي 
كه واگذاري انشعاب به كاربري هاي غيرمسكوني انجام شود، ظرفيت تخصيص 
يافته فقط در حد تامين آب شرب و بهداشت كاركنان آن مجموعه خواهد بود 
و شركت آب و فاضلاب تعهدي در خصوص تامين آب در مصارف غير از شرب 

و بهداشت ندارد.

اخبار

استان ها

چین هزار ماهواره به مدار زمین می فرستد
فرمانده نیروی فضایی آمریکا پیش‌بینی می‌کند چین تا ۲۰۳۰ میلادی هزار ماهواره به مدار زمین می‌فرستد. چین در حال حاضر ۴۰۰ ماهواره در مدار زمین دارد و پیش بینی می‌شود تا پایان دهه ۲۰۲۰ میلادی 

تعداد آنها را حداقل به هزار دستگاه برساند.ژنرال جیمز دیکینسون، فرمانده نیروی فضایی آمریکا هنگام سخنرانی در سنا گفت: در سال ۲۰۱۰ میلادی آنها ۷۰ ماهواره در مدار زمین داشتند و امروز تعداد 
ماهواره‌هایشان به ۴۰۰ دستگاه رسیده است.وی در ادامه پیش بینی کرد پکن تا ۲۰۳۰ میلادی هزار ماهواره در مدار زمین خواهد داشت.به گفته دیکینسون چین هم اکنون سرویس‌های فضایی قدرتمند و 

توانایی توسعه داده که شامل سیستم‌های جاسوسی مبتنی بر فضا، نظارت و شناسایی است. همچنین این کشور مشغول ارتقا وسایل پرتاب فضایی خود و ماهواره‌های جهت یابی است.

کارشناسان عقیده دارند 
فعلا بزرگ‌ترین ریسک بازار 
رمزارزها تهدید و یا تحریم 
رمزارزها از سوی وزارت 
خزانه داری آمریکا است. اما 

چقدر احتمال دارد این اتفاق رخ دهد؟
یکی از دلایل ریزش بیت‌کوین از محدوده ۶۴ هزار دلار 
پخش  شایعه‌ای بود مبنی بر اینکه وزارت خزانه‌داری 
آمریکا قرار است با ارز دیجیتال مقابله کند اما به نظر 
می‌رسد این موضوع فقط در حد یک شایعه بود. حسین 
شیبانی، کارشناس و تحلیلگر بازارهای مالی عقیده 
دارد اگر شایعات در مورد تهدیدات نهادهای آمریکایی 
درست باشد و این نهاد بخواهد این تهدیدها را عملی 
کند بازار کریپتو دچار هیجان منفی می‌شود و می‌تواند 

باعث جو منفی در این بازار شود.
اما از طرفی اخبار خوب هم برای رمزارزها کم نیست 
و این بازار نوپا هر روز در حال گسترش خود در ابعاد 
جدید است.چند وقت پیش کوین‌بیس بزرگ‌ترین 
شرکت خرید و فروش ارزهای دیجیتال که درآمدش 
از کارمزد فروش این ارزها است در بازار نزدک )بورس 
نیویورک( عرضه شد. روزنامه نیویورک‌تایمز اعلام کرد 

که اشتراک خود را با ارزهای دیجیتال نیز در اختیار 
مردم قرار می‌دهد. شرکت تسلا نیز اعلام کرده است 

که خودروهای خود را با ارزهای دیجیتال می‌فروشد.
اخبار فاندامنتال به نفع بازار رمزارزهاست اما دولت‌ها 
نسبت به این بازار جبهه دارند و حتی در ترکیه و هند 
خرید و فروش ارزهای دیجیتال ممنوع شده است. 
اما بسیاری از کارشناسان عقیده دارند دولت‌ها هم 
نمی‌توانند جلوی این ارزها را بگیرند و فقط مقابله 
با آنها باعث می‌شود شتاب رشد این ارزها گرفته 
شود. مریم محبی، کارشناس بازارهای مالی گفت: 
بازارهای مالی از تک تک افراد و دولت‌ها قوی‌تر هستند 
 و در نهایت ضربه را کسی می‌خورد که با بازار لج

 کرده است.
بعد از اینکه بیت‌کوین سقف تاریخی خود را شکست 
و به ۶۴ هزار دلار رسید بازار کریپتوکارنسی وارد فاز 
اصلاحی شد و تا محدوده ۵۰ هزار دلار ریزش کرد. اما 

فاز اصلاحی بازار کی تمام می‌شود؟
این روزها بازار رمزارزها با ریسک زیادی همراه شده و 
نوسان زیادی دارد. اما روند صعودی کریپتوکارنسی‌ها 
دوباره از سر گرفته می‌شود؟ حسین شیبانی، 
کارشناس و تحلیلگر بازارهای مالی در رابطه با وضعیت 
بازار رمزارزها گفت: ترس در بازار مانده است و به نظر 
می‌رسد اصلاح در بازار ادامه دارد. اگر کف‌های حمایتی 

دیروز شکسته شود رند نزولی ادامه دارد.

این کارشناس در رابطه با احتمال روند نزولی بیت‌کوین 
گفت: اگر امروز بیت‌کوین به زیر ۵۵ هزار دلار برسد 
پتانسیل حرکت به زیر عدد ۵۰ هزار دلار را دارد. 
بیت‌کوین یک محدوده حمایتی قوی بین ۴۴ تا 
۴۸ هزار دلار دارد که فکر نمی‌کنم از این محدوده 

پایین‌تر بیاید.
این کارشناس در ادامه گفت: در روند صعودی قیمت 
بیت‌کوین، شرایط قیمتی رمزازهای دیگر متفاوت 
بود. اما در روند نزولی همه ارزها روندی شبیه به 

بیت‌کوین دارند و تا زمانی که بیت‌کوین به ثبات 
نرسد وضعیت بازار همین است و ریزش بیت‌کوین 
همه ارزها را نزولی می‌کند. اصاح دیروز هم قوی 
نبود و به نظر می‌رسه زور اصلاح دارد کم می‌شود. 
شیبانی با اشاره به بزرگ‌ترین ریسک بازار گفت: 
بزرگ‌ترین ریسک بازار این است که وزارت خزانه‌داری 
آمریکا شایعاتی را که در مورد تهدیدهای علیه 
 بیت‌کوین مطرح شده را عملی کند اما فکر نمی‌کنم 

فعلا این اتفاق بیفتد.

بزرگ‌ترین ریسک بازار رمزارزها 

احتمال ریزش بیت‌کوین چقدر است؟
گروه فناوری

News kasbokar@gmail.com

»دستور جلسات کمیته تعیین مصادیق مجرمانه به 
درخواست نمایندگان دولت محرمانه‌ شده‌اند و همین امر 
موجب شده تا دولت از تصمیماتی که خود آمر آن بوده برای 

جهت دهی به افکار عمومی بهره‌برداری کند.«
اپلیکیشن شبکه اجتماعی چت صوتی تحت عنوان کلاب 
هاوس )Clubhouse( در سال 98 راه اندازی شد و با 
حمایت‌های کلان سرمایه‌گذاران خارجی هویت تازه‌ای 
یافت و راه خود را به گوشی های کاربران اینترنتی پیدا کرد. 
این برنامه در ماه‌های ابتدایی انتشار و همه‌گیری ویروس 
کووید19 و همچنین پس از سرمایه‌گذاری 12 میلیون 
دلاری از شرکتی که توسط مارک اندرسین راه اندازی 
شده محبوبیت پیدا کرد. شبکه اجتماعی کلاب هاوس 
به‌تازگی موفق به جذب سرمایه »اندروچن« از شرکت 
 DST اندرسن هوروویتز« و چند شرکت دیگر ازجمله«
Global و Tiger Global بوده است و حالا ارزش این 
شرکت به حدود 4 میلیارد دلار رسیده است.کلاب هاوس 
دارای طیف گسترده‌ای از اتاق‌های مجازی با مکالمه 
در موضوعات مختلف به عنوان برنامه‌های گفت‌وگو، 
موسیقی، اجراها و از همه مهم‌تر در وضعیت کنونی کشور 
ما بحث‌های سیاسی است. با ورود چهره‌های شاخص و 
همچنین مسولان کشور، فضای داغی در مکالمات مجازی 
کلاب هاوس پیدا شده و هویت خاصی به این فضا بخشیده 
است.استفاده از نام افراد شناخته شده در جهان مهم‌ترین 
ترفند این شبکه اجتماعی برای عمومی شدن بود. بصورتی 
که در فضای کشور ایران حضور وزیر امور خارجه و وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات بود که در ابتدا به این شبکه 
اجتماعی هویت بخشید. در ادامه شاهد ورود گسترده 
چهره‌های سیاسی و شناخته شده جامعه به این شبکه 
اجتماعی بودیم و به دنبال آن مباحث مطرح شده پس 
از ورود این قشر در رسانه‌های رسمی کشور به خود کلاب 
هاوس رسمیت بخشید.اما استقبال ویژه عموم از این شبکه 

اجتماعی مدتی بعد به یک محل اختاف برای مراجع 
تصمیم‌گیر تبدیل شد، به طوری که مسئولان مرتبط در 
شبکه های اجتماعی خود نسبت به اتفاقات پیرامون کلاب 
هاوس واکنش نشان دادند. موضوعی که منجر به آن می‌شد 
تا کلاب هاوس هم به جرگه شبکه‌های اجتماعی فیلتر شده 

غربی در کشور بپیوندد.
به دنبال این مسائل پس از تعطیلات نوروزی سال 1400، 
دادستان کل کشور اعلام کرد که در حال حاضر برنامه‌ای 
برای فیلتر کلاب هاوس در کشور وجود ندارد و همچنین 
محمد جواد آذری جهرمی در یکی از گفت‌وگوهای 
جلسات کلاب هاوساعلام کرده بود که خبری از دستور 

فیلترینگ کلاب هاوس نیست.
اما درتاریخ 19 فروردین شبکه اجتماعی کلاب هاوس 
با اختلالی بر روی اپراتور های تلفن همراه برخوردار شد 
موضوعی که با پیگیری برخی از رسانه‌ها به این نتیجه 
رسید که هیچ یک از این اپراتورها دستوری مبنی بر فیلتر 
کردن کلاب هاوس از هیچ نهادی دریافت نکرده‌اند و این 
اختلال‌ها بصورت کاملا اتفاقی رخ داده است و در این میان 
وزارت ارتباطات تاکید می‌کند اپراتورهای تلفن همراه 
دریافت حکم یا اختلال عمدی را رد می‌کنند اما در ادامه، 
شواهد وجود اختلالی جدی را در این شبکه نشان می‌دهد.

کمی بعد حسین مجلسی‌راد، مدیرکل حوزه ریاست 
همراه اول شایعه صدور حکم قضائی فیلتر کلاب هاوس 
را رد می‌کند و می‌گوید: "هیچ حکم قضایی یا دستوری 
از کارگروه فیلترینگ برای ما ارسال نشده است."در 
ادامه وزارت ارتباطات این اختلال ها را غیرعادی دانسته 
و سازمان تنظیم مقررات با ارسال هشداری به اپراتورهای 

کشور به آنها اولتیماتوم 24 ساعته واگذار می‌کند تا اختلال 
بوجود آمده را در این شبکه برطرف کنند و از آنها رونوشت 
نامه قضایی در صورت وجود را خواستار می‌شود. در متن این 
نامه ارسالی آمده است که در صورت استمرار اختلال‌های 
بوجود آمده با توجه به جمع آوری ادله فنی، گزارش رخداد 
جرم، برای پیگیری قضایی به دادسرا ارائه و درخواست 
پیگرد عاملان اختلال پیگیری خواهد شد. لازم به ذکر 
است هشدار مذکور به استناد ماده 737 قانون مجازات 
اسلامی که ایجاد اختلال در ارتباطات را جرم‌انگاری کرده 
مورد استفاده قرار گرفته است.باید خاطرنشان کرد بحث 
فیلتر شدن کلاب هاوس برای اولین بار در گروه مصاحبه با 
رئیس کل بانک مرکزی در این شبکه توسط کاربران اعلام 
شد؛ در همان زمان و همان گروه وزیر ارتباطات این موضوع 
را تکذیب می‌کند.حال بیش از 10 روز است که کاربران 
اپراتورهای تلفن همراه بدون فیلترشکن امکان دسترسی 
به این شبکه اجتماعی را ندارند. همچنین پس از اولتیماتوم 
24 ساعته وزارت ارتباطات به اپراتورهای کشور همچنان 
اختلال این شبکه برطرف نشده است و به دنبال همین 
موضوع وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات شکایت علیه 
مدیران این اپراتور ها نزد دادستانی تهران را گام بعدی خود 
قرار داده است که سیدجمال هادیان، رییس مرکز روابط 
عمومی و اطلاع رسانی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
نیز در توییتی به همین مورد ذکر شده اشاره می‌‌کند.وزارت 
ارتباطات وفناوری اطلاعات برای برداشته شدن اختلال 
های پیش آمده 3 اقدام مهم را در دستور کار خود قرار 
داده است. در گام اول سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی خود را موظف به جمع‌آوری مستندات فنی، همراه 

با اولتیماتوم 24 ساعته برای همکاری اپراتورها دانست. 
در گام دوم درصورتی که فرصت 24 ساعته اپراتورها به 
اتمام برسد و آنها اقدامی را برای رفع مشکل انجام ندهند 
رگولاتوری خود را موظف به اجرای جریمه روزانه 50 
میلیارد تومانی می‌داند. در گام سوم در صورت مرتفع 
نشدن اختلال پیش‌آمده از سوی اپراتورها پس از گذشت 
دو هفته حکم 2 سال تعلیق از فروش و کاهش مدت پروانه 
در نظر گرفته خواهد شد. علیرضا معزی، معاون ارتباطات و 
اطلاع‌رسانی دفتر رئیس جمهوری در توییتی اعلام کرد: به 
پیشنهاد وزیر ارتباطات در هیئت وزیران جرائم سنگینی به 

خاطر این تخلف اپراتور‌ها در نظر گرفته شده است.
اما از طرفی دیگر »مجتبی توانگر« نماینده و رییس کمیته 
اقتصاد انرژی مجلس در توییتی تلویحا اعلام کرده که 
دستور فیلترینگ کلاب‌هاوس صادر شده اما محرمانه 
است. او در این توییت بیان داشت: »دستور جلسات 
کمیته تعیین مصادیق مجرمانه به درخواست نمایندگان 
دولت محرمانه‌ شده‌اند و همین امر موجب شده تا دولت 
از تصمیماتی که خود آمر آن بوده برای جهت دهی به 
افکار عمومی بهره‌برداری کند.« بنابراین باید دید آیا 
حرکت وزارت ارتباطات درخصوص شفاف سازی ماجرای 
فیلترینگ کلاب هاوس فرار رو به جلو حساب می‌شود 
یا خیر؟!همچنین با توجه به اظهارات مقامات باید دید 
فیلترینگ شبکه اجتماعی کلاب هاوس به مقصد مشخصی 

خواهد رسید یا در هاله‌ای از ابهام باقی خواهد ماند؟ 
کلاب هاوس حالا ظاهرا حدود 10 میلیون کاربر فعال 
هفتگی دارد و امسال تعدادکارمندان خود را چهار برابر 
کرده تا بتواند با چالش‌های موجود کنار بیاید و راحت‌تر به 
رشد خود ادامه دهد.در نهایت آینده این شبکه اجتماعی 
همچنان شفاف نیست و معلوم نیست در آینده همان 
سیاست شبکه های اجتماعی دیگر را در پیش خواهد 

گرفت و یا سرنوشت دیگری برای آن رقم خواهد خورد.

معاون فناوری وزارت ارتباطات گفت: پیش بینی 
می‌شود صرفه‌جویی ارزی بیش از یک میلیارد دلاری 
با تولید ۱۴ میلیون دستگاه گوشی همراه هوشمند 
حاصل شود.ستار هاشمی »معاون فناوری و نوآوری 
وزارت ارتباطات« با اعلام فراخوان حمایت از تولید 
گوشی همراه هوشمند و تبلت، از تولیدکنندگان 
واجد شرایط دعوت کرد تا در این طرح ملی شرکت 

کنند. 
معاون فناوری و نوآوری وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات اظهار کرد: با هدف عمل به منویات مقام 
معظم رهبری و تحقق شعار سال با عنوان »تولید، 
پشتیبانی‌ها، مانع‌زدایی‌ها« اجرای برنامه حمایتی 
دولت برای افزایش سهم بازار گوشی های هوشمند 
تلفن همراه تولید داخل در وزارت ارتباطات و فناوری 

اطلاعات آغاز شد.  
وی تصریح کرد: از سال 98 شناسایی تولید تلفن 
همراه هوشمند، حرکت در عرضه و تقاضا، ظرفیت 
سازی در بازار و بهره‌مندی از ظرفیت اپراتوری در 
حوزه ارتباطات در قالب یک برنامه منسجم به صورت 
یک ماموریت ویژه در دستور کار معاونت فناوری 
و نوآوری وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات قرار 
گرفت که لازم بود پیش از تخصیص و راهبری منابع 
مالی، اقدامات و تعاملات جدی با تمامی بازیگران و 
ذینفعان حوزه گوشی تلفن هوشمند صورت گیرد.  

معاون فناوری و نوآوری وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات خاطرنشان کرد: این معاونت برنامه حمایتی 
جامعی را با همکاری نهادهای ذی‌ربط از جمله 
سازمان برنامه و بودجه کشور، وزارت صمت، مرکز 
ملی فضای مجازی و بخش خصوصی فعال در حوزه 
تولید و واردات گوشی همراه هوشمند پیگیری کرد در 
نهایت منجر به تدوین »طرح جامع حمایت از توسعه 
زیست‌بوم همراه، توسعه بازار و فناوری تولید گوشی 
های هوشمند داخلی« شد.  هاشمی درباره هدف 
اجرای این طرح توضیح داد: ارتقای سهم اقتصاد 
دیجیتال در توسعه ارتباطات، بهره‌مندی اقشار جامعه 
از ابزارهای نوین ارتباطی، توسعه عدالت ارتباطی با 
تولید گوشی همراه هوشمند و تبلت از طریق تامین 
زیرساخت‌های تولید شامل تامین فضای تولید، تست 
و ارزیابی محصولات و تامین مالی واحدهای تولیدی 
و در نهایت تحقق اهداف مصوب شورای عالی فضای 
مجازی مبنی بر دستیابی به 20 درصد از سهم بازار 
گوشی های هوشمند به تولیدات داخلی تا سال  
را از جمله اهداف این طرح 1404 ذکر کرد.وی 
افزود: در طرح مذکور حمایت مالی از طریق اعطای 
تسهیلات کم بهره و یارانه سود برای سرمایه گذاری 
ثابت، سرمایه در گردش، تحقیق و توسعه و صادرات 
محصولات در نظر گرفته شده است.معاون فناوری و 
نوآوری وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات بیان کرد: 

با دستور و مساعدت رییس جمهوری به نهادهای 
ذیربط و موافقت سازمان برنامه و بودجه مبنی بر 
تأمین منابع مالی طرح از محل تبصره »18« قانون 
بودجه مرتبط با وجوه اداره‌ شده وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات، طرح مذکور با راهبری معاونت 
فناوری و نوآوری وزارت اجرا می‌شود.  وی ادامه داد: 
این معاونت با اعلام »فراخوان حمایت از تولید گوشی 
همراه هوشمند و تبلت« از تولیدکنندگان واجد 
شرایط دعوت می‌کند تا در این طرح ملی شرکت 
کنند، این طرح بر مبنای سیاست توسعه صنعتی 
زیست بوم همراه هوشمند تدوین شده است.هاشمی 
گفت: مزایای اجرای این طرح شامل: جلب مشارکت 
تولیدکنندگان با مشخصه‌های تولیدیِ باکیفیت و 
تسهیل در دستیابی آنها به بازارهای جهانی و صادرات 
محصولات، ایجاد ظرفیت تولید با فناوری SKD با 
مشارکت و حمایت تولیدکنندگان برتر و ارتقای 
فناوری تولید حداقل به‌صورت CKD و افزایش عمق 
ساخت و توانمندی‌های داخلی و ایجاد مزیت رقابتی 
گوشی تلفن همراه ایرانی در بازار داخلی و بازار منطقه 

در سال‌های اجرایی است.  
وی افزود: حمایت از بخش عرضه)تولیدکننده( و 
تقاضا )مصرف‌کننده( با تأکید بر عدالت ارتباطی 
و نیز اقدامات بنیادی در حوزه تجهیزات همراه 
هوشمند از جمله تحقیق و توسعه و دستیابی به 

فاز طراحی محصول، سرویس‌های پایه و نرم‌افزار 
از ویژگی‌های دیگر این طرح است.   هاشمی تصریح 
کرد: پیش بینی می‌شود تا پایان دوره 5 ساله اجرای 
این طرح، ایجاد اشتغال پایدار برای 43 هزار نفر به 
صورت مستقیم و غیرمستقیم و صرفه‌جویی ارزی 
بیش از یک میلیارد دلار با تولید 14 میلیون دستگاه 
گوشی همراه هوشمند و تبلت را شاهد باشیم.معاون 
فناوری و نوآوری وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
خاطرنشان کرد: علاوه بر حمایتهای مالی مستقیم، 
پیش بینی شده است که بر اساس توافق‌های صورت 
گرفته با بانک ها و موسسات مالی پرداخت تسهیلات 
به واحدهای تولیدی از منابع داخلی بانک ها انجام 
شده و وزارت متبوع در چارچوب دستورالعمل 
های قانونی نسبت به پرداخت یارانه سود تسهیلات 
مذکور اقدام کند و این موجب تخصیص منابع مالی 
قابل توجهی به منظور تامین و استقرار تجهیزات 
خطوط تولید می‌شود.  هاشمی تصریح کرد: با 
مشارکت اپراتورها و باندلینگ سرویس‌های ارتباطی 
روی سیم کارت منصوبه در گوشی های ایرانی و 
تامین پلتفرم‌های فروش اقساطی گوشی به مصرف 
کنندگان نهایی به صورت B2B و B2C، حرکت 
خوبی در بخش تقاضای گوشی هوشمند تولید داخل 
ایجاد می‌شود و به اهداف در نظر گرفته شده در سهم 

بازار دست می‌یابیم.

سازمان نظام صنفی رایانه ای اعلام کرد که امکان حضور 
رایگان و ویژه شرکتهای IT ایرانی در بزرگترین نشست نرم 
افزار اروپا را فراهم کرده است.ششمین نشست دوسالانه 
Software Days با همکاری دولت‌های اتریش و سوئد 
۲۰ تا ۲۲ اردیبهشت سال جاری برگزار می‌شود.امسال برای 
نخستین بار به دلیل همه‌گیری ویروس کرونا، این نشست به 

صورت آنلاین برگزار می‌شود و به همین دلیل می‌تواند فرصت 
خوبی برای حضور شرکت‌های ایرانی در این نشست بین المللی 
باشد.نشست Software Days بزرگترین نشست نرم افزار 
در اروپای مرکزی است که هر دو سال یک‌بار در شهر وین اتریش 

برگزار می‌شود.پیرو مذاکرات انجام شده با »شبکه کسب و کار 
اروپا« و حمایت »معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری«، 
»مرکز تحول و پیشرفت« و »ستاد اقتصاد دیجیتال و هوشمند 
سازی«، امکان حضور رایگان و ویژه شرکت‌های ICT ایرانی در 

بزرگترین نشست نرم افزار اروپا فراهم شده است.در این نشست 
بیش از ۲۰۰۰ شرکت، مؤسسه آموزش و تحقیقاتی، دانشگاه و 
 ، B۲B سرمایه گذار حضور خواهند داشت. علاوه بر جلسات
امکان استفاده از سخنرانی‌های کلیدی و کارگاه‌های تخصصی 
 Ericson ، Linkedin، که توسط شرکت‌هایی مانند
SAAB ، Amazon و … برگزار خواهد شد نیز وجود دارد.

پشت پرده جریمه سنگین اپراتورها به بهانه اخلال 
در شبکه های اجتماعی 

پیش بینی صرفه جویی1 میلیارد دلاری با تولید 14 میلیون گوشی ایرانی

امکان حضور رایگان شرکت های IT در نشست نرم افزار اروپا 


